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И Н Ф О Р М А Ц И Я  за 2017  год 
о выполнении  отраслевых соглашений и Коллективного договора по Федеральному государственному  предприятию  «Охрана» Федеральной службы войск Национальной гвардии РФ
В Алтайской краевой организации профсоюза постоянно  осуществляется контроль за выполнением Отраслевых соглашений, заключенных на    федеральном уровне  и Отраслевых региональных соглашений , заключенных в крае.
Всего в краевой организации заключено 12 Отраслевых региональных соглашений.
В результате проделанной работы количество коллективных договоров за 2017 год – 260. Охват коллективными договорами составил- 99%.  

Ежегодно в марте подводятся  итоги выполнения Отраслевых региональных соглашений  на заседании президиума краевой организации  профсоюза. 

18 марта 2017 года рассмотрен вопрос повестки дня -  Итоги выполнения 

региональных отраслевых соглашений за 2016 год и о задачах по развитию социального партнерства на краевом уровне в 2017 году.

         Итоги выполнения Отраслевых и региональных соглашений, а так же коллективных договоров  являются предметом обсуждения  на совместных заседаниях федеральных, краевых органов управлений и ведомств,  всех звеньев выборных органов профсоюза, результаты своевременно доводятся до членов профсоюза, руководителей и Минтрудсоцзащиты Алтайского края.
Краевым комитетом профсоюза совместно с работодателями федеральных и краевых структур, профсоюзными организациями  проделана целенаправленная работа  по выполнению Соглашений:

           - Между Общероссийским профессиональным союзом работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации и Судебным департаментом при Верховном Суде Российской Федерации на 2017-2019 годы;

- Между Общероссийским профессиональным союзом работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации и Генеральной прокуратурой Российской Федерации на 2017-2019 годы;

- по организациям, учреждениям, подразделениям и органам внутренних дел Российской Федерации 2015-2017 годы;

- с Министерством Российской Федерации  по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий и профсоюзом работников государственных учреждений и общественного  обслуживания на 2016-2018 годы;

- по учреждениям, органам и предприятиям Федеральной службы исполнения наказаний   на 2017-2019 годы;

          - по  центральному аппарату и территориальным органам Федеральной службы судебных приставов на 2015-2017 годы;  
- по организациям Федерального архивного агентства на 2017-2019 годы;
          - по территориальным органам и подведомственным организациям Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии на 2017-2019 годы;

- по органам и организациям Федеральной службы государственной статистики 2015-2017 годы;

         А  так же  Коллективного договора по Федеральному государственному унитарному предприятию «Охрана» Министерства внутренних дел Российской Федерации.  

По представленным  информациям от работодателей, за подписью руководителя и председателя профкома   фактов невыполнения пунктов соглашения не выявлено.
Главной задачей Профсоюза была и остается  работа с людьми, работа 

ради людей. В течение 2017 отчетного года Профсоюзом стабильно исполнялись обязательства по утвержденному перечню социальных гарантий.   

          Профкомы, которые внимательно относятся к нуждам и проблемам каждого члена профсоюза, активно используют фонд социальной поддержки членов профсоюза. 

Так из фонда социальной поддержки членов профсоюза объединенного комитета профсоюза Минтрудсоцзащиты за  2017 год оказана материальная помощь на сумму 545 тыс. 100 рублей. 

            На платное лечение – 150100 рублей,  страховка по бытовой травме – 12000 рублей (три обращения), в связи с пожарами - 68000 рублей (8 обращений), на поддержку одаренных детей – 10000 (одно обращение), в связи с бракосочетанием – 20000 рублей (десять обращений). 

          Традиционными стали совместные с Минтрудсоцзащитой краевые конкурсы творческого мастерства, спортивные мероприятия. На их проведение из фонда социальной поддержки  выделено 127 тысяч рублей, в том числе на конкурсы, проводимые внутри первичек, - 71 тысяча рублей.
На материальное вознаграждение к профсоюзным наградам объединенного комитета профсоюза Минтрудсоцзащиты  выдано 87 тысяч рублей денежного вознаграждения, от Алтайского крайсовпрофа – 6 тысяч рублей, Алтайской краевой организации профсоюза госучреждений – 7 тысяч рублей. Это наглядный показатель повышения активности  профсоюзного актива  и рядовых членов профсоюза, а также роста доверия и авторитета Профсоюза.

Согласно решению Генерального Совета  ФНПР 2017 год объявлен «Годом профсоюзной информации». В связи с этим профсоюзный актив крупных первичных организаций объединенного комитета был приглашен для участие в обучающем семинаре, организованном Алтайским крайсовпрофом, а также в зональном семинаре-совещании Западно-Сибирского региона , который состоялся на базе профсоюзного санатория «Барнаульский». Ведущей темой этого семинара была информационная работа.

Приняли участие в  Общероссийских конкурсах, организованных ЦК Профсоюза РГУ и ОО РФ, а также ФНПР. 

Правозащитная работа является одной из основных функций деятельности Профсоюза. Она направлена на оказание конкретной юридической помощи членам профсоюза. 


Ежегодно подводятся обязательства, принятые Сторонами отраслевого соглашения, Стороны отчитываются по их исполнению, отчеты размещаются на сайтах организаций, тем самым информация доступна каждому члену профсоюза.


Взаимные обязательства Сторон отраслевого соглашения являются основой при заключении коллективных договоров.

Практически во всех первичных профсоюзных организациях заключены коллективные договоры.  В связи с этим одной из основных задач профсоюзных организаций остается работа над содержанием коллективных договоров, своевременным внесением в них изменений и дополнений в зависимости от меняющейся экономической ситуации. 

На фоне финансово-экономического кризиса и связанных с ним таких явлений как оптимизация численности работников, модернизация, реорганизация учреждений вопросы правозащитной работы по прежнему остаются постоянными в рабочих графиках профкомов и вышестоящих профсоюзных органов. В результате совместной деятельности, активного взаимодействия с социальными партнерами выявленные ошибки по сокращению членов профсоюза при реорганизации и ликвидации ряда учреждений решались Сторонами в соответствии с действующим законодательством, не доводя дело до суда. Это было и остается главным принципом правозащитной деятельности нашего Профсоюза. Благодаря данной практике, в управлениях и учреждениях краевой  системы социальной защиты населения, где созданы и работают первичные профсоюзные организации, нет обращений в комиссии по трудовым спорам. Члены профсоюза, нуждающиеся в правовой помощи и консультациях, обращаются в профсоюзные органы. 

Члены профсоюза и члены их семей обеспечиваются санаторно-курортными путевками с установленной профсоюзной скидкой. Профсоюзная скидка стоимости с каждой путевки в профсоюзные санатории Алтайского края, России составляет 20%  членам профсоюза и членам их семей.  Экономия семейного бюджета составляет 7 и более тысяч рублей от каждой путевки. И все же, учитывая высокую стоимость санаторно-курортных путевок (при сравнительно невысоких доходах работников), приобретается их  все меньше. В 2016 году - всего 15, в 2017 – 11 путевок. 


Кроме того, в течение 2017 года Профсоюз активно поддерживал инициативу первичных профсоюзных организаций в рамках проведения различных спортивных мероприятий. Это малые спартакиады, зимние лыжные пробеги, мини-футбол, встречи на волейбольных площадках и другие. Из фонда социальной поддержки членов профсоюза по ходатайствам профкомов выделялись средства, победителям вручались Благодарности и Почетные грамоты Профсоюза.


Сложилась хорошая традиция проводить спортивные  и оздоровительные мероприятия совместно с первичными профсоюзными организациями стационарных учреждений Минтрудсоцзащиты. В 2017 году проведены: спортивный праздник «Веселые старты», две Спартакиады - на базе Пещерского и Тальменского психоневрологических интернатов.


В 2017 году краевым комитетом профсоюза  усилена работа по защите законных прав работников на труд, своевременную и полную оплату труда, а также по повышению ответственности работодателей за принятые обязательства.   

Председатель Алтайской краевой организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ В.И.Назина является активным  членом краевой трехсторонней комиссии, городской трехсторонней комиссии  по регулированию социально-трудовых отношений в Алтайском крае, членом общественного совета при ГУ МВД России по Алтайскому краю, председателем  общественного совета при Алтайкрайстате, членом общественного совета при Главном управлении МЧС России по Алтайскому краю .
Председатель крайкома профсоюза  участвует по взаимной договоренности с руководством ГУ МВД России по Алтайскому краю, Алтайкрайстата, Минтрудсоцзащиты Алтайского края ,  УФСИН России по Алтайскому краю, МЧС России по Алтайскому краю  в совместных совещаниях, заседаниях коллегий  по обсуждению актуальных для жизни коллектива и края  вопросов, по выполнению принятых совместных обязательств.
   Краевым комитетом профсоюза оказывается методическая, организационная и правовая помощь профсоюзным организациям, организуется совместное обучение профсоюзных кадров и актива по всем направлениям профсоюзной деятельности. Вновь созданные  профсоюзные организации обеспечиваются полностью всем необходимым нормативно-правовым материалом, в том числе и по заключению коллективных договоров. 
В установленном порядке  принимаются меры  по защите интересов высвобождаемых гражданских служащих и работников, что предотвращает индивидуальные и коллективные жалобы.

Все члены профсоюза дополнительно застрахованы от несчастных случаев в быту краевым комитетом профсоюза. За 2017 год выплачено по страховкам более  __ тыс. рублей.             

 В Фонде социальной поддержки членов профсоюза, созданном при краевом комитете профсоюза , предусмотрены конкретные виды социальных выплат и материальной помощи членам профсоюза 

 ( обучение, свадьба, рождение ребенка, рассрочка за путевки, помощь при ЧС, ссуда  и т.д.). 

Особое внимание уделяется краевым комитетом профсоюза санаторно-курортному лечению и оздоровлению членов профсоюза и членов их семей . 

Краевым комитетом профсоюза за 2017  год оздоровлено более  35  человек по льготным профсоюзным санаторно-курортным путевкам. Льготная скидка для членов профсоюза составила 718432 рубля.

В целях пропаганды здорового образа жизни, укрепления здоровья в 2017 году членами профсоюза приобретались  льготные абонементы в спорткомплекс «Обь».


Студентам на уровне края выплачивается профсоюзная стипендия, дополнительно к стипендии ЦК Профсоюза. 


Краевым комитетом активно применяются все формы морального и материального стимулирования  профсоюзного актива за общественную работу. За 2017 год поощрено более 100 человек.

В течение года  Объединенным комитетом  Минтрудсоцзащиты  проводились: Веселые старты, конкурсы «Лучший по профессии» - среди поваров, водителей, музыкальных работников, конкурс цветов. 

Первичные профсоюзные организации Пенсионного фонда, УФСИН России по Алтайскому краю, Алтайкрайстата принимают активное участие в профсоюзной спартакиаде проводимой в крае и занимают лидирующие места.  
           С каждым годом в краевом комитете совершенствуется работа, связанная с информационным обеспечением первичных профсоюзных организаций, профсоюзного актива, социальных партнеров. 

          Краевым комитетом профсоюза проводятся смотры-конкурсы среди первичных профсоюзных организаций на лучшую постановку информационной работы и  лучшие профсоюзные издания в «подведомственных» первичках , на лучшие агитационные материалы.


Ежегодно  на заседаниях президиума заслушиваются вопросы информационной работы в организациях.  

Краевой комитет профсоюза  организует обучение информационных работников или ответственных за информационную работу из профсоюзных организаций.

            Краевым комитетом централизованно постоянно выписываются новинки из всех учебных центров профсоюзов,  централизованно  выписываются газеты «Профсоюзы Алтая», «Солидарность». Данные газеты и  новинки из всех учебных центров профсоюзов доводятся до председателей профкомов своевременно. 
 Председатели же первичных профсоюзных организаций принимают активное участие в информационной работе, направляя свои информации о различных мероприятиях на местах, о своих ветеранах, активистах профсоюзного движения в крайком профсоюза. Все председатели имеют доступ в Интернет, имеют электронную почту, просматривают сайты. В первую очередь, ЦК Профсоюза и ФНПР, Алтайской краевой организации, Алтайского крайсовпрофа, а так же ведомственные.


 
Отдельная информация размещается в профсоюзных уголках, которые имеются в 90% (из 263 первичек), а также в ряде ведомственных изданий:  Барнаульского юридического института, территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю, УФСИН России по Алтайскому краю, ГУ – Отделения Пенсионного фонда России по Алтайскому краю, ГУ МВД России по Алтайскому краю.  

Актуальная профсоюзная информация размещается на сайтах Главтрудсоцзащиты,  Администрации Алтайского края, куда имеют доступ не только  председатели первичных профсоюзных организаций, но и все члены профсоюза. 


Наиболее востребованной является информация об инновационных формах мотивации профсоюзного членства, семинарах, конкурсах, спортивных мероприятиях, санаторно-курортном лечении, оздоровлении детей и по защите социально-трудовых прав членов профсоюза.


В течение 2017 года публикации о деятельности профсоюзных организаций систематически размещались на сайтах ЦК Профсоюза, Алтайского крайсовпрофа ( altksp.ru) , на  странице Алтайской краевой организации профсоюза РГУ и ОО РФ, которая есть на сайте Алтайского крайсовпрофа, на сайте Алтайской краевой организации (altprgu.ru)  Минтрудсоцзащиты Алтайского края , в газете Алтайского крайсовпрофа «Профсоюзы Алтая», в районных СМИ, ведомственных журналах, газетах: «Честь имею», «Алтайская полиция», «Я работаю в ПФР», «Вестник банка России» и ряде других.


Все информации  о выполнении отраслевых соглашений предоставлены своевременно. (Информации прилагаются).
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Председатель Алтайской краевой                                        
организации профсоюза                                            В.И.Назина

