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П О Я С Н И Т Е Л Ь Н А Я     З А П И С К А

Алтайской краевой  организации общероссийского профсоюза работников  госучреждений и общественного обслуживания РФ к отчету 

  о правозащитной работе  за 2017 год

  В Алтайской краевой организации профсоюза по состоянию на 01.01.2018г. состоит  на профобслуживании 263 первичные профсоюзные организации, в том числе одна  профсоюзная организация студентов. Всего работающих и учащихся  на 01.01.2018 г.-26326 человек, членов профсоюза  - 20286 человек. 
В структуре краевой организации профсоюза  на 01.01.2018г. две объединенных отраслевых организации  профсоюза работников:  УФСИН России по Алтайскому краю (9 первичных профсоюзных организаций),  Минтрудсоцзащиты Алтайского края (120 первичных профсоюзных организаций), все первичные профсоюзные организации находятся на централизованном бухгалтерском учете в краевом комитете профсоюза .

  Две  городские  организации профсоюза (г. Бийск, г.Славгород). 

        В 2017 году проходил очередной этап реорганизации, объединения  и сокращения гражданских служащих и работников государственных учреждений (Минтрудсоцзащиты Алтайского края , Управление Росреестра по Алтайскому краю, УФСИН России по Алтайскому краю, ГУ- Отделение Пенсионного фонда России по Алтайскому краю, и  т.д.). 

В результате объединения и укрупнения количество первичных профсоюзных организаций сократилось на 39 организаций, членов профсоюза в 2017 году сокращено более 300 человек.

 Тем не менее,  в 2017 году было создано 16 новых первичных организаций в     Минтрудсоцзащите Алтайского края, в ГУ – УПФР по районам,   в результате численность членов профсоюза  среди  работающих  увеличилась в сравнении с 2016 годом  на 234 человека .  

В Алтайской краевой организации профсоюза заключены и работают  региональные отраслевые соглашения с 12-ю социальными партнерами.

Процент охвата коллективными договорами за 2017 год составил 99 %.
Правозащитная работа в Алтайской краевой организации осуществляется непосредственно председателем, заместителем председателя, постоянной комиссией крайкома  (в составе комиссии два члена президиума,  юрист),  правовым инспектором труда Профсоюза по Алтайскому краю, председателями структурных подразделений  профсоюза, членами внештатной правовой комиссии.

Деятельность организации по защите социально-трудовых прав и законных интересов членов профсоюза направлена, прежде всего, на защиту социально-экономических и трудовых прав работников, на укрепление взаимодействия и развития социального партнерства с органами местного самоуправления городов и районов, администрацией края, а также с работодателями с целью повышения уровня жизни работников и обеспечение гарантий по оплате их  труда.
Комиссия под представительством правого инспектора труда крайкома осуществляет работу по следующим основным направлениям:

- проведение проверок соблюдения работодателями трудовых прав  работников;

- досудебная и судебная защита нарушенных прав;

- разработку проектов коллективных договоров, изменений и дополнений, приложений к ним, а также отраслевых и территориальных соглашений;

- правовая экспертиза проектов коллективных договоров и локальных нормативных актов, затрагивающих права и законные интересы членов Профсоюза;

- консультативная и разъяснительная деятельность.

Краевая организация оперативно реагирует на каждое обращение членов профсоюза, привлекает специалистов, органы краевой и муниципальной власти, выезжает на территории, проводит консультации, всячески старается оказать содействие и помощь.

В работе по представительству и защите трудовых прав членов профсоюза используются коллективные формы работы: соглашения и коллективные договоры; проведение заседаний коллегиальных профсоюзных органов по самым острым вопросам, возникающим в процессе реализации трудовых отношений с выработкой рекомендаций; обсуждение в коллективах совместно с представителями социального партнерства, с руководителями и специалистами государственных органов правительства Алтайского края порядка применения нормативных актов, регулирующих вопросы оплаты труда, режима рабочего времени и других вопросов; экспертиза коллективных договоров и локальных актов.

Эффективны и значимы для членов профсоюза индивидуальные формы работы, такие как консультации, подготовка документов, разъяснений и судебная защита.

Важнейшим направлением правозащитной работы остается профсоюзный контроль за соблюдением работодателями трудового законодательства. 

Основными видами нарушений трудовых прав членов профсоюза (кроме обращений по заработной плате) явились: 

- о изменении существенных условий труда;

- о дополнительных выплатах предусмотренных локальными нормативно-правовыми актами;

- о процедуре ведения коллективных переговоров;

- о праве на получение удостоверения «Ветеран труда Алтайского края»;

- о незаконном наложении дисциплинарных взысканий;
- об увольнении за прогулы;

- о законности предоставления дополнительных отпусков, предусмотренных локальными нормативно-правовыми актами;

- об увольнении, в связи с неспособностью работника к трудовой деятельности, в соответствии с медицинским заключением;

- о правомочности заключения договора о  полной индивидуальной материальной ответственности с работником;

- о материальном стимулировании при расчете отпускных;

- о сокращенной рабочей недели;

- о назначении пенсии по старости;

- о применении профстандартов, должностных регламентов;

- другие: помощь в составлении мотивированного мнения, анализы отраслевых соглашений,  коллективных договоров и т.д.

В ходе проведения проверок по обращениям, оказывается практическая помощь, даются письменные и устные  ответы  и разъяснения по применению законодательства о труде работникам- членам профсоюза. Руководителям организаций  направляются  письма и  представления об устранении выявленных нарушений трудового законодательства. 

Одним из  положительных примеров явилась ситуация в КГБСУСО 

«Павловский психоневрологический интернат» при проверке ревизора финансового комитета было выявлено превышение полномочий со стороны руководителя, которое выразилось в норме, закрепленной в коллективном договоре о дополнительных отпусках, этот факт был расценен как нецелевое расходование средств и прямой ущерб бюджету, ответственность за который должен понести руководитель учреждения.

В результате переговоров с Министерством труда и социальной защиты Алтайского края, спорный пункт акта проверки исключен, дополнительные отпуска предоставляются в полном объеме в соответствии с нормами коллективного договора. 

 Изменения произошедшие в региональном законодательстве о мерах социальной защиты некоторых категорий граждан и изменения порядка присвоения звания «Ветеран труда Алтайского края», вызвали большой резонанс, среди членов профсоюза. В ходе длительных переговоров и взаимных консультаций краевого комитета профсоюза и региональной власти урегулирован вопрос о статусе и порядке награждения ведомственными и краевыми наградами, для присвоения звания «Ветерана труда Алтайского края».

Значительное место в работе краевой организации Профсоюза занимает работа по оказанию помощи в составлении документов правового характера по социально-трудовым вопросам, по защите прав членов профсоюза, а также подготовка и оформление документов в суды. Ведется активная работа по личному приему, рассмотрению письменных обращений и оказанию практической помощи членам профсоюза. 

Характер обращений: вопросы по оплате труда, режиму труда и отдыха, изменение существенных условий труда, необоснованное наложение дисциплинарных взысканий, прекращение трудовых отношений при сокращении численности или штата работников. 

Особое внимание уделялось вопросу по процедуре увольнения в связи с сокращением численности или штата работников. В 2017 году продолжается сокращение гражданских служащих и работников государственных учреждений. 

Практически все кадровые работники  организаций начинали данную процедуру с нарушениями трудового законодательства. В связи с тем, что вышеуказанная причина увольнения носит конфликтный характер, вызывает социальную напряженность, в трудовых коллективах была проведена большая разъяснительная работа по процедуре увольнения, а также о гарантиях при увольнении государственных служащих и наемных работников государственных учреждений, что в свою очередь позволило избежать обращений в суд и урегулировать конфликты мирным путем.

Используется судебная форма защиты прав членов профсоюза. В практике краевой организации: споры о признании незаконным перевода; восстановлении на работе.

Одним из ярких примеров явилась ситуация в КГБУ «Автохозяйство      № 1». Работодатель уволил председателя первичной профсоюзной организации Фишер А.В. по п.5 ч. 1 ст. 81 ТК РФ, незаконно. Фишер А.В. обратился в краевую организацию Профсоюза за помощью в подготовке документов и представительстве  в суде. Краевой организацией было подготовлено исковое заявление и оказана юридическая помощь в представительстве интересов истца в суде.

 В ходе судебного разбирательства, суд  встал на сторону истца, отменив ряд приказов  о дисциплинарных взысканиях, послуживших основаниями для увольнения, восстановил Фишер А.Ф. на работе с взысканием заработной платы за время вынужденного прогула, а так же морального вреда.

В конце 2017 года в краевой комитет Профсоюза за юридической консультацией по ряду вопросов обратилась юрисконсульт  ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Алтайскому краю», в данной организации возникла сложная конфликтная ситуация. Краевой комитет Профсоюза направил несколько писем с ответами по всем интересующим вопросам, тем самым разрешил конфликт и снял напряжение внутри коллектива. В результате совместной работы краевого комитета Профсоюза и  ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Алтайскому краю», в данной организации была создана первичная профсоюзная организация, объединившая более 50% работников и заключен коллективный договор. 

 За 2017 год краевым комитетом Профсоюза было рассмотрено 354 обращения.  Обращения, заявления, жалобы, консультации  были по вопросам: 

- увольнения (за прогулы, по соглашению сторон: плюсы и минусы такого увольнения; процедура увольнения по сокращению численности или штата работников; об увольнении, в связи с неспособностью работника к трудовой деятельности, в соответствии с медицинским заключением; гарантии при увольнении);

- о изменении существенных условий труда;

- о досрочном назначении пенсии по старости (льготная пенсия в связи с особыми условиями труда);

- о взысканиях,  лишении премий, дополнительных гарантий и компенсаций, предусмотренных локальными нормативно-правовыми актами;

- о заключении коллективных договоров;

-другие.

По результатам работы краевой организации Профсоюза экономическая эффективность от всех форм правозащитной работы   за 2017 год составила более 31,8 млн. рублей. Это деньги, которые реально получены членами профсоюза, в виде выплаты недополученной заработной платы, досрочных пенсий и др.

В целом проводимая Алтайской краевой организацией Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ правозащитная работа, в том числе работа по осуществлению профсоюзного контроля за соблюдением  трудового законодательства, выполнения коллективных договоров и соглашений взаимодействие с работодателями и органами власти всех уровней позволяет эффективно защищать социально-трудовые права и интересы членов Профсоюза.

В 2017 году социальному партнерству в Алтайском крае исполнилось     25 лет в связи с этим были проведены заседания,  встречи, круглые столы с депутатами Государственной Думы и Правительства, губернатором и правительством Алтайского края. Результатом встреч с губернатором и правительством Алтайского края стали рекомендательные письма за подписью губернатора, заместителя председателя правительства и министра труда и социальной защиты Алтайского края, о восстановлении и укреплении первичных профсоюзных организаций.

На выездном заседании «круглого стола» в мае 2017 г. комитетом Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов, было принято решение и утверждены рекомендации на тему «Развитие социального партнерства в сфере трудовых отношений на примере Алтайского края. Теория и практика».

В 2017 г.  председатель краевого комитета Профсоюза регулярно присутствовала  на встречах, организованных Алтайским крайсовпрофом,  с  депутатами  Государственной Думы, в частности в декабре прошла встреча  с депутатом Государственной Думы от Алтайского края  Д.В.Бессарабовым.

  Так же в декабре 2017 г. состоялась встреча молодежного актива с депутатом Государственной Думы от Алтайского края Натальей Кувшиновой, темой которой стала социально-экономическая обстановка  в Алтайском крае, на данной встрече присутствовал член молодежного совета краевой организации Профсоюза правовой инспектор труда.

Крайком профсоюза  взаимодействует с органами государственного управления путем участия в работе краевой  трехсторонней комиссии, городской трехсторонней коми, отраслевых комиссий по регулированию социально-трудовых отношений. 

Представляет интересы членов профсоюза в экспертных и рабочих группах, аттестационных комиссиях, общественных советах федеральных и краевых структур. 

Председатель Алтайской краевой организации В.И.Назина является   членом краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Алтайском крае, городской трехсторонней комиссии, членом Общественного совета при ГУ МВД России по Алтайскому краю, председателем Общественного совета при Алтайкрайстате, членом Общественного совета при ГУ МЧС России по Алтайскому краю, членом Координационного совета  Государственного учреждения Алтайского регионального отделения Фонда социального страхования РФ.

Краевая организация профсоюза активно принимает участие в акциях проводимых ФНПР, ЦК профсоюза, Алтайским крайсовпрофом.

 Краевым комитетом профсоюза оказывается методическая, организационная и правовая помощь профсоюзным организациям, организуется совместное обучение профсоюзных кадров и актива по всем направлениям профсоюзной деятельности. 

В течение 2017 года было проведено обучение профактива  по всем   

направлениям деятельности, в том числе и по правозащитной  работе.  

2017 год был годом профсоюзной информации. Алтайская краевая организация Профсоюза приняла активное участие в тематических мероприятиях, было разработано и распространено большое количество информационного материала в виде брошюр и листовок, а также по средствам интернет ресурсов. 

В июле 2017 года в Алтайском крае  проходил зональный семинар профактива Западно-Сибирского региона, в котором приняли участие 38 представителей от Алтайской краевой организации профсоюза. Основной темой рассмотренной на семинаре была  «Информационная работа в профсоюзах».

Профсоюзный актив краевой организации профсоюза принял участие  в работе семинара посвященного году профсоюзной информации, организованного Алтайским крайсовпрофом  совместно с коллегами из Федерации профсоюзов Красноярского края.

В сентябре 2017 года правовой инспектор труда Алтайской краевой организации профсоюза прошла обучение на семинаре-совещании  по социально-экономическим вопросам  в Институте повышения квалификации профсоюзных кадров  г. Уфы.

В октябре 2018 года правовой инспектор труда Алтайской краевой организации профсоюза приняла участие в IV Молодежном профсоюзном форуме Алтайского края «ПРОжизнь. ПРОзакон. ПРОPR.»  

По статье «Подготовка и обучение профсоюзных кадров и актива» расходы за 2017 год краевой организации составили 12 % от общих расходов. 


Ежегодно  на заседаниях президиума заслушиваются вопросы о правозащитной деятельности.  

            Краевым комитетом централизованно и постоянно выписываются новинки из всех учебных центров профсоюзов, доводятся до председателей профкомов, централизованно  выписываются газеты «Профсоюзы Алтая», «Солидарность». Данные газеты и  новинки из всех учебных центров профсоюзов доводятся до председателей профкомов своевременно. 


Все председатели имеют доступ в Интернет, имеют электронную почту, просматривают сайты.  В первую очередь, Алтайской краевой организации,  ЦК Профсоюза и ФНПР, Алтайского крайсовпрофа, а также ведомственные. 


Отдельная информация размещается в профсоюзных уголках, а также в ряде ведомственных изданий:  Барнаульского юридического института, территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю, УФСИН России по Алтайскому краю, ГУ – Отделения Пенсионного фонда России по Алтайскому краю, ГУ МВД России по Алтайскому краю.  

Актуальная профсоюзная информация размещается на сайтах Минтрудсоцзащиты Алтайского края, Правительства  Алтайского края, куда имеют доступ не только  председатели первичных профсоюзных организаций, но и все члены профсоюза. 


Наиболее востребованной является информация о правозащитной работе, об инновационных формах мотивации профсоюзного членства, семинарах, конкурсах, спортивных мероприятиях, санаторно-курортном лечении, оздоровлении детей и по защите социально-трудовых прав членов профсоюза.


В течение 2017 года публикации о деятельности профсоюзных организаций краевой организации  систематически размещались на сайтах ЦК Профсоюза, Алтайского крайсовпрофа (altksp.ru), на сайте Алтайской краевой организации (altprgu.ru), Минтрудсоцзащиты Алтайского края, Правительства Алтайского края, в газете «Профсоюзы Алтая», в районных СМИ, ведомственных журналах, газетах.
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