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Алтайской краевой организации общероссийского профсоюза работников

государственных учреждений и общественного обслуживания РФ

 В Алтайской краевой организации профсоюза по состоянию на 01.01.2018г. состоит  на профобслуживании 263 первичные профсоюзные организации, в том числе одна  профсоюзная организация студентов. Всего работающих и учащихся  на 01.01.2018 г.-26326 человек, членов профсоюза  - 20286 человек. 

В структуре краевой организации профсоюза  на 01.01.2018г. две объединенных отраслевых организации  профсоюза работников:  УФСИН России по Алтайскому краю (9 первичных профсоюзных организаций),  Минтрудсоцзащиты Алтайского края (120 первичных профсоюзных организаций), все первичные профсоюзные организации находятся на централизованном бухгалтерском учете в краевом комитете профсоюза .

  Две  городские  организации профсоюза (г. Бийск, г.Славгород). 

        В 2017 году проходил очередной этап реорганизации, объединения  и сокращения гражданских служащих и работников государственных учреждений (Минтрудсоцзащиты Алтайского края , Управление Росреестра по Алтайскому краю, УФСИН России по Алтайскому краю, ГУ- Отделение Пенсионного фонда России по Алтайскому краю, и  т.д.). 

В результате объединения и укрупнения количество первичных профсоюзных организаций сократилось на 39 организаций, членов профсоюза в 2017 году сокращено более 300 человек.

 Тем не менее,  в 2017 году было создано 16 новых первичных организаций в     Минтрудсоцзащите Алтайского края, в ГУ – УПФР по районам,   в результате численность членов профсоюза  среди  работающих  увеличилась в сравнении с 2016 годом  на 234 человека .  

В Алтайской краевой организации профсоюза заключены и работают  региональные отраслевые соглашения с 12-ю социальными партнерами.

Процент охвата коллективными договорами за 2017 год составил 99 %.

         В своих информациях о выполнении  отраслевых региональных соглашений   хорошо отразили проводимую работу следующие организации:  Минтрудсоцзащита Алтайского края, Управление Росреестра по Алтайскому краю,  Алтайкрайстата, ГУ МВД России по Алтайскому краю,  ГУ - Отделение Пенсионного фонда России по Алтайскому краю, КГКУ «Государственный Архив Алтайского края», УФСИН России по Алтайскому краю, ФФГУП «Охрана» Росгвардии  по  Алтайскому краю.

 Например:

 
В соответствии с нормами трудового права охрана труда и здоровья  работников и федеральных государственных гражданских служащих организаций системы МВД России  по Алтайскому краю  рассматривались в качестве одного из приоритетных направлений работы.

В 25 подразделениях ГУ и территориальных отделах края, приказами руководителей назначены ответственные лица за организацию работы по охране труда. Из их числа в 2014-2017 г.г. прошли обучение в аккредитованных организациях на право проведения обучения по вопросам охраны труда 38 должностных лиц. Мероприятия по охране труда включены в Соглашение по охране труда на 2017 год, которое является приложением к коллективному договору на 2016-2018 годы.


Все работники, занятые на работах с вредными условиями труда, прошли диспансеризацию (специальный медицинский осмотр).


В 2017 году проведена специальная оценка условий труда на 124 рабочих местах в ФКУ «ЦХ и СО ГУ» и ГУ, на которую  затрачено 54,0 тысячи рублей.


В феврале  2017 года приобретены 4 стенда «Уголок охраны труда» для подразделений ГУ.


Проведенная работа по улучшению условий и охраны труда в 2017 году способствовала отсутствию фактов травматизма на производстве.


В течение 2017 года 1 работник получил лечение в Центре реабилитации № 1 МСЧ , 4 работника - в санатории системы  МВД России.


- В пределах выделенных лимитов бюджетных  обязательств УФСИН и учреждения УИС края разрабатывают и осуществляют мероприятия по обеспечению безопасных условий труда.


Ежегодно работодателем совместно с Объединенным  комитетом профсоюза  проводится  анализ производственного травматизма среди вольнонаемного персонала  по учреждениям.  За отчетный период несчастные случаи на производстве отсутствовали.


В целях создания хорошего микроклимата в организациях проводятся совместные культурно-массовые мероприятия для сотрудников и их детей: 


- проведено праздничное мероприятие посвященное празднованию Международного дня защиты детей ( потрачено 368000 рублей)

         - за счет чистой прибыли, полученной от приносящее доход деятельности учреждений, в соответствии с соглашением УФСИН России по Алтайскому краю и краевой организации профсоюза приобретены новогодние подарки на сумму 908100 рублей.

Шестерым работникам предоставлялись  бесплатные путевки в оздоровительный комплекс в село Павловск Алтайского края .

Члены профсоюза пользуются скидками по дисконтной профсоюзной  карте Международного клуба «Авто».   

Краевым комитетом профсоюза оказана  финансовая помощь в приобретении спортивной формы команде ОКП УФСИН России по Алтайскому краю.

- В январе 2017 года руководителем Алтайкрайстата подписан приказ  «О назначении ответственных лиц за обеспечение охраны труда  и пожарной безопасности в Алтайкрайстате», в котором назначены ответственные за выполнение требований охраны труда и пожарной безопасности , определены сроки проведения инструктажей  по технике безопасности.

В декабре работникам занятым на работах  с вредными или опасными производственными факторами, приобретены средства индивидуальной защиты. Покупка СИЗ организована за счет денежных средств Фонда социального страхования  (114475,0 руб.) в рамках проведения Алтайкрайстатом предупредительных мер по сокращению  производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников Алтайкрайстата. Всего приобретено 906различных наименований СИЗ, для 75 работников Алтайкрайстата.

В течение 2017 года в Алтайкрайстате и районных подразделениях статистики  проводились работы по текущему ремонту служебных и производственных помещений, Проводимые мероприятия позволили  значительно улучшить  внешний вид зданий, создать более комфортные условия труда работников Алтайкрайстата.

За отчетный период несчастных случаев, связанных с производством в Алтайкрайстате на произошло.

В 2017 году на выполнение мероприятий по охране труда, технике безопасности и пожарной безопасности, проведение текущего ремонта служебных помещений израсходовано 1286,3 тысяч рублей. 

Администрацией Алтайкрайстата совместно с профкомом большое значение уделяется работе по предоставлению социальных льгот, гарантий и компенсаций: 

Так  в течение года оказывалась материальная помощь ( в связи с юбилейными датами) пенсионерам. Всего эту помощь получили 24 пенсионера на сумму 12,0тысяч рублей.

В пределах имеющихся возможностей решались вопросы по оказанию финансовой поддержки в особых случаях материального затруднения сотрудников, в связи с вступлением в брак, с рождением ребенка. Профкомом была оказана материальная помощь 42 членам профсоюза на сумму 27,5 тысяч рублей.

В течение года 87 человек воспользовались беспроцентной ссудой фонда социальной поддержки членов профсоюза. Общая сумма денег, выданных на ссуды, составила 1552 тысяч рублей.

Члены профсоюза Алтайкрайстата пользуются скидками по дисконтной профсоюзной  карте Международного клуба «Авто».   

  
- Режим труда и отдыха в Минтрудсоцзащите Алтайского края , территориальных органах, подведомственных учреждениях регламентируется Служебным распорядком (правилами внутреннего трудового распорядка).

Очередность предоставления оплачиваемых отпусков определяется еже

годно в соответствии с графиком отпусков, утверждаемым работодателем с учетом мнения профкома не позднее, чем за две недели до наступления календарного года.

Предоставляются: дополнительный оплачиваемый отпуск за ненорми-

рованный служебный день продолжительностью от 3 до 10 календарных дней;

дополнительные дни отдыха с сохранением средней заработной платы за стаж

работы в системе Минтрудсоцзащиты ; материальная помощь в связи с чрез-

вычайными обстоятельствами в жизни (продолжительное заболевание ра-

ботника, причинение ущерба имуществу работника в результате пожара,

иного стихийного бедствия, а также при других непредвиденных обстоя-

тельствах).

Оплата труда работников осуществляется в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Алтайского края, локальными актами работодателя, принятыми с учетом мнения профкома.    

Индексация заработной платы производится в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и Алтайского края. Выплата заработной платы производится 2 раза в месяц. Сроки выплаты устанавливаются трудовыми договорами (служебными контрактами), коллективным договором, локальными актами.

Решение вопросов обеспечения безопасных и здоровых условий труда,

нормальных санитарно-бытовых условий для работников в соответствии с нор-

мами и правилами по охране труда, установленными законодательством Рос-

сийской Федерации, также обеспечивается в рамках социального партнерства.

В целях улучшения условий и охраны труда в учреждениях социального

обслуживания и Министерстве ведется плановая работа по специальной

оценке условий труда, пришедшей на смену аттестации рабочих мест по усло-

виям труда. В 2017 году за счет средств Фонда социального страхования Рос-

сийской Федерации для 28 работников  Министерства приобретены специальная одежда, специальная обувь и другие средства индивидуальной защиты на общую сумму 51960,33 рубля.

   
Работа по специальной оценке труда  в 2017 году проводилась в 60 территориальных органах и подведомственных учреждениях, при этом  условия труда оценены на 1302 рабочих местах, на которых занято 1762 работника.

В соответствии со статьей 217 Трудового кодекса РФ назначены лица, от-

ветственные за состояние охраны труда, из числа имеющих соответствующую

подготовку или опыт работы в этой сфере деятельности.

Проводятся обязательные предварительные и периодические медицинс-кие осмотры работников. Выдается специальная одежда, специальная обувь и

другие средства индивидуальной защиты, смывающие и обеззараживающие

средства либо в установленном порядке выплачивается денежная компенсация.

В настоящее время действует Соглашение о взаимодействии Государственной инспекции труда в Алтайском крае и Алтайского краевого Совета профсоюзов. Поэтому установленные взаимоотношения по осуществлению контроля за соблюдением законодательства о труде  и охране труда распространяются на все членские организации.


Государственная инспекция труда по Алтайскому краю в каждом конкретном случае оказывает крайкому профсоюза  помощь  в совместных проверках, консультациях, обучении профсоюзного актива.

Процент охвата коллективными договорами за 2017 год составил 99 %.

Особое внимание крайком профсоюза  уделяет работе с профкомами при заключении коллективных договоров  (составлении смет бюджетных организаций)  о необходимости включения финансирования на оздоровление детей и взрослых.

          В региональных отраслевых соглашениях, заключенных краевым комитетом  профсоюза, включены вопросы обеспечения финансирования оздоровления и отдыха членов профсоюза и их детей.

В установленном порядке  принимаются меры  по защите интересов высвобождаемых гражданских служащих и работников, что предотвращает индивидуальные и коллективные жалобы.

Совместно с Минтрудсоцзащитой Алтайского края, Федеральной инспекцией труда, Прокуратурой крайком  участвует в проведении проверок соблюдения трудового законодательства работодателями.

При обращении членам профсоюза оказывается бесплатная юридическая помощь, которая включает:

- консультации (устные, письменные);

- проверку соблюдения  работодателями трудового законодательства, законодательства о государственной и муниципальной службе РФ и Алтайского края ;

- разработку проектов колдоговоров, изменений и дополнений, приложений к ним, а также отраслевых и территориальных соглашений;

- проверку соблюдения условий колдоговоров, отраслевых соглашений, трудовых договоров;

- правовой анализ различных нормативных правовых актов по вопросам социально-трудовых отношений.

          Крайком профсоюза  взаимодействует с органами государственного управления путем участия в работе краевой  трехсторонней комиссии, городской трехсторонней комиссии, отраслевых комиссий по регулированию социально-трудовых отношений. 

Представляет интересы членов профсоюза в экспертных и рабочих группах, аттестационных комиссиях, общественных советах федеральных и краевых структур. 

Председатель Алтайской краевой организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ В.И.Назина является активным  членом краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Алтайском крае, городской трехсторонней комиссии. членом Общественного совета при ГУ МВД России по Алтайскому краю, председателем Общественного совета при Алтайкрайстате, членом Общественного совета при ГУ МЧС России по Алтайскому краю.

В краевой организации профсоюза уделяется  большое внимание внедрению кадровой и молодежной политики в жизнь.

Реализация молодежной политики Профсоюза, привлечение молодых 

активистов к работе выборных органов всех уровней профсоюзной структуры непосредственно связана и с осуществлением кадровой политики, с омоложением кадрового состава Профсоюза. 

Для привлечения и закрепления молодых специалистов  разработаны комплексные молодежные программы, где предусматривается:


- создание условий для психологической и социальной стабильности молодого специалиста и укрепления авторитета института семьи, формирования института наставничества;


- формирование условий для патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи;


-проведение конкурсов профессионального мастерства среди молодых сотрудников, гражданских служащих и работников;


-оказание социально-экономической поддержки сотрудникам, гражданским служащим и работникам при создании семьи, рождении ребенка, содействие в решении первичных жилищных и бытовых проблем;


- создание условий для организации активного досуга, в том числе спортивно-оздоровительных мероприятий для молодых сотрудников, гражданских служащих и работников и членов их семьи; 


-квотирование рабочих мест для выпускников и так далее.

Профкомы в коллективных договорах прописывают и стараются применять  различные формы стимулирования труда профсоюзного  актива внутри коллектива:

- участие в профсоюзной работе учитывается при аттестации государственных служащих и назначении для замещения вышестоящей должности;

- это определенные гарантии на профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации, установление индивидуального режима труда при обучении, без отрыва от основной работы:


-это и поощрение, дополнительное  премирование проявивших себя молодых специалистов в работе и  общественной жизни коллектива в 

 Алтайкрайстате, Минтрудсоцзащите Алтайского края,  Правительстве  Алтайского края, в районных администрациях г.Барнаула, ГУ МВД России по Алтайскому краю, Алтайское краевое Законодательное Собрание, Алтайкрайстате, УФСИН России по Алтайскому краю  и т.д..

При продвижении  по службе учитывается общественная работа в  ГУ ЦБ РФ по Алтайскому краю,  Министерстве финансов Алтайского края, Минэкономразвития Алтайского края, Минтрудсозащите Алтайского края , УФСИН России по Алтайскому краю    и т.д. 

На высоком уровне организовываются социально-культурные, спортивные мероприятия в ГУ ЦБ РФ по Алтайскому краю, ГУ- Отделении Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю, УФСИН  России по Алтайскому краю, Администрации края и др. 

Профсоюзные организации краевого комитета профсоюза активно участвует в грантовых проектах социальной направленности Администрации Алтайского края, в профсоюзных Спартакиадах.

Алтайская краевая организация профсоюза в соответствии с планом работы краевой организации ежегодно  проводит целенаправленное обучение профактива.


Перед проведением семинаров за месяц проводится анкетирование в организации, на какие вопросы члены профсоюза хотели бы получить ответы.

          Обучение вновь избранных председателей профкомов проходит по мере необходимости по 5-10 человек (Устав, Программа действий Профсоюза).


Обучение председателей ревизионных комиссий и казначеев профкомов проходит ежемесячно .


Обучение профактива по кадровой и молодежной политике проводится на месте в организации после совещания, например : в  ГУ МВД России по Алтайскому краю(декабрь 2016г.), ГУ –Отделение Пенсионного фонда России по Алтайскому краю (март 2017г.),  Барнаульское протезно-ортопедическое предприятие (март 2017г.), Минтрудсоцзащиты Алтайского края, УФСИН России по Алтайскому краю (январь 2017 г.),.    


В 2015 году заключено соглашение о сотрудничестве с Международным клубом «Авто», приобретены дисконтные профсоюзные карты . 

Доля финансовых средств, израсходованных  на обучение кадров и актива  в 2015 г. -9,8 %, 2016 г. – 10,2%, 2017 г. - 12%.

           Формирование резерва кадров на председателей и заместителей председателей соответствующих организаций Профсоюза проводится.

     
До 60% молодежи от общего количества членов профсоюза в Минтрудсоцзащите Алтайского края , в Государственном учреждении – Отделении Пенсионного фонда России по Алтайскому краю, в Главном управлении Центрального Банка России по Алтайскому краю  и других .


Как правило, в таких организациях – если это не председатель, то  заместителем председателя профкома избраны молодые люди, которые действительно знают проблемы молодежи, находятся в ее среде, в ее возрасте и в свою очередь готовится резерв на председателя.

Краевая организация профсоюза активно принимает участие в акциях проводимых ФНПР, ЦК профсоюза, Алтайским крайсовпрофом.

Особое внимание уделяется краевым комитетом профсоюза санаторно-курортному лечению и оздоровлению членов профсоюза и членов их семей . 

Краевым комитетом профсоюза за 2016 -2017 год оздоровлено около 100 человек по льготным профсоюзным санаторно-курортным путевкам. Льготная скидка для членов профсоюза составила 1646564 рубля.

В целях пропаганды здорового образа жизни, укрепления здоровья членами профсоюза приобретаются  льготные абонементы в спорткомплекс «Обь».


Данное направление работы доказало на практике свою эффективность по сплочению  коллектива, мотивации профчленства и в конечном итоге увеличение численности  членов профсоюза, создание новых первичных профсоюзных организаций 

              В Фонде социальной поддержки членов профсоюза, созданном при краевом комитете профсоюза , предусмотрены конкретные виды социальных выплат и материальной помощи членам профсоюза 

 ( обучение, свадьба, рождение ребенка, рассрочка за путевки, помощь при ЧС, ссуда  и т.д.).

 
 В 2015 г- 2017 г., помимо страховок ЦК профсоюза, краевой комитет застраховал дополнительно  своих членов профсоюза от  травмы в быту, от клещевого энцефалита. 


Студентам на уровне края выплачивается профсоюзная стипендия, дополнительно к стипендии ЦК Профсоюза. 


Краевым комитетом активно применяются все формы морального и материального стимулирования  профсоюзного актива за общественную работу. За 2016 - 2017годы поощрено более 250 человек.

В Алтайской краевой организации 
профсоюза сформирована база данных по информационным ресурсам первичных профсоюзных организаций.

Краевым комитетом централизованно и постоянно выписываются 

новинки из всех учебных центров профсоюзов, доводятся до председателей профкомов, централизованно  выписываются газеты «Профсоюзы Алтая», 

«Солидарность». 

Данные газеты и  новинки из всех учебных центров профсоюзов доводятся до председателей профкомов своевременно.

В 2017 году открыта рубрика  «Год профсоюзной информации» на сайтах краевой организации профсоюза, Алтайского крайсовпрофа,  Минтрудсоцзащиты Алтайского края, Центра занятости города Барнаула, Отделения по Алтайскому краю Сибирского Главного управления Центрального банка Российской Федерации, Правительства  Алтайского края, ГУ- Отделения Пенсионного фонда России по Алтайскому краю , УФСИН России по Алтайскому краю, БЮИ МВД России и других организаций, где рассказывается о наиболее ярких примерах ведения информационной работы в организациях Профсоюза. 

С января 2017 года по февраль  2018 года Алтайской краевой организацией профсоюза объявлен краевой конкурс на лучший агитационный плакат о деятельности Профсоюза.

 Подведены итоги в краевой организации по ежегодному  фотоконкурсу  ФНПР «Бороться и побеждать!».

В  июне проведен краевой конкурс «Лучший профсоюзный уголок» среди первичных профсоюзных организаций Минтрудсоцзащиты Алтайского края.

В июле 2017 года в г.Барнауле  проведен зональный семинар Западно-Сибирского региона, на котором одной из тем семинара была тема «2017 –Год профсоюзной информации». По итогам семинара – вручены свидетельства 116 участникам, прошедшим обучение. 

Совместно с Молодежным советом выпущены и распространены брошюры и листовки «Будь с нами, ты нужен профсоюзу! Профсоюз нужен тебе!».

 Молодежным советом краевой организации профсоюза  распространяется  профсоюзная  информация  при помощи интернет-ресурсов, социальных сетей,   whats App, Viber и других инструментов.

В октябре 2017 года был проведен IV Молодежный форум «ПРОжизнь.ПРОзакон.ПРОpr», на котором молодые профсоюзные лидеры  обучались передовым средствам  и методам распространения профсоюзной информации, а так же обменивались опытом по данной теме..    

В декабре 2017 года на заседании Молодежного совета Алтайской краевой организации профсоюза ( ответственная Переверзина А.С.)  подведены итоги информационной работы в первичных профсоюзных организациях среди молодежи.


Председатели профкомов имеют доступ в Интернет, электронную почту, просматривают сайты Алтайского крайсовпрофа, краевой организации профсоюза, ЦК Профсоюза, ФНПР.  Вся  информация  размещается в профсоюзных уголках, которые имеются в 90% (из 263 первичек), а также в ряде ведомственных печатных  изданий:  Барнаульского юридического института, Алтайкрайстата, УФСИН России по Алтайскому краю, ГУ – Отделения Пенсионного фонда России по Алтайскому краю, ГУ МВД России по Алтайскому краю, Минтрудсоцзащиты  Алтайского края.  


Наиболее востребованной, особенно для молодежи является информация об инновационных формах мотивации профсоюзного членства, семинарах, конкурсах, спортивных мероприятиях, санаторно-курортном лечении, оздоровлении детей.


В течение 2017г. публикации о деятельности профсоюзных организаций систематически размещались на сайтах Алтайского крайсовпрофа, Алтайской краевой организации профсоюза РГУ и ОО РФ, ЦК Профсоюза, в газете Алтайского крайсовпрофа «Профсоюзы Алтая», в районных СМИ, ведомственных журналах, газетах: «Честь имею», «Алтайская полиция», «Я работаю в ПФР», «Вестник банка России» и ряде других.
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краевой организации

профсоюза                                                                         В.И.Назина

