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АЛТАЙСКАЯ  КРАЕВАЯ  ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОГО   ПРОФСОЮЗА  РАБОТНИКОВ  ГОСУДАРСТВЕННЫХ  УЧРЕЖДЕНИЙ  И

ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

                                                       П Р Е Д С Е Д А Т Е Л Ь

       656043, г.Барнаул, пр.Ленина, 23. тел. (395-2) 239730, факс 237974, alt_profsouz@mail.ru
П О Я С Н И Т Е Л Ь Н А Я     З А П И С К А

к  сводному статистическому отчету (ф.№ 7,11)  за  2018 год

по Алтайской краевой организации общероссийского  профсоюза работников

государственных учреждений и общественного обслуживания РФ

В Алтайской краевой организации профсоюза по состоянию на 01.01.2019г. состоит  на профобслуживании 265 первичных профсоюзных организаций, в том числе одна  профсоюзная организация студентов. Всего работающих и учащихся  на 01.01.2019 г.-26863  человека, членов профсоюза  - 20416 человек. 

В структуре краевой организации профсоюза  на 01.01.2019 г. две объединенных отраслевых организации  профсоюза работников:  УФСИН России по Алтайскому краю (5 первичных профсоюзных организаций),  Минтрудсоцзащиты Алтайского края (133 первичные профсоюзные организации), все первичные профсоюзные организации находятся на централизованном бухгалтерском учете в краевом комитете профсоюза .

  Две  городские  организации профсоюза (г. Бийск, г.Славгород). 

        В 2018 году проходил очередной этап реорганизации, объединения  и сокращения гражданских служащих и работников государственных учреждений (Минтрудсоцзащиты Алтайского края, ГУ- Отделение Пенсионного фонда России по Алтайскому краю, Отделении по Алтайскому краю Сибирского ГУ Банка России   и  т.д.). 

 В 2018 году было создано 12 новых первичных организаций: в     Минтрудсоцзащите Алтайского края, Управлении по Сибирскому федеральному округу Центра охраны объектов промышленности (филиал)ФГУП «Охрана»Росгвардии,   в результате численность членов профсоюза    увеличилась в сравнении с 2018 годом  на 130  человек.  

В Алтайской краевой организации профсоюза заключены и работают  региональные отраслевые соглашения с 13-ю социальными партнерами.

Процент охвата коллективными договорами за 2018 год составил  99 %.

Организационная  работа в Алтайской краевой организации  профсоюза осуществляется непосредственно председателем, заместителем председателя, правовым инспектором труда , постоянной комиссией крайкома  (в составе комиссии два члена президиума), председателями структурных подразделений  профсоюза.
Совместно с Минтрудсоцзащитой Алтайского края, Федеральной инспекцией труда, Прокуратурой крайком профсоюза  участвует в проведении проверок соблюдения трудового законодательства работодателями.

При обращении членам профсоюза оказывается бесплатная юридическая помощь, которая включает:

- консультации (устные, письменные);

- проверку соблюдения  работодателями трудового законодательства, законодательства о государственной и муниципальной службе РФ и Алтайского края ;

- разработку проектов колдоговоров, изменений и дополнений, приложений к ним, а также отраслевых и территориальных соглашений;

- проверку соблюдения условий колдоговоров, отраслевых соглашений, трудовых договоров;

- правовой анализ различных нормативных правовых актов по вопросам социально-трудовых отношений.

Реализация молодежной политики Профсоюза, привлечение молодых активистов к работе выборных органов всех уровней профсоюзной структуры непосредственно связана и с осуществлением кадровой политики, с омоложением кадрового состава Профсоюза. Ежегодно в марте на заседаниях президиума и  краевого комитета профсоюза рассматривается вопрос  « О состоянии работы по реализации кадровой и молодежной политики  Профсоюза и мерах по ее совершенствованию в Алтайской краевой организации».

Работа по реализации кадровой и молодежной политики в краевой организации Профсоюза ведется целенаправленная и постоянная. Вопросы защиты интересов молодежи  отражаются во всех отраслевых соглашениях на краевом уровне  и в коллективных договорах. 

Для привлечения и закрепления молодых специалистов  разработаны комплексные молодежные программы, где предусматривается:

- создание условий для психологической и социальной стабильности молодого специалиста и укрепления авторитета института семьи, формирования института наставничества;

- формирование условий для патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи;

-проведение конкурсов профессионального мастерства среди молодых сотрудников, гражданских служащих и работников;

-оказание социально-экономической поддержки сотрудникам, гражданским служащим и работникам при создании семьи, рождении ребенка, содействие в решении первичных жилищных и бытовых проблем;

- создание условий для организации активного досуга, в том числе спортивно-оздоровительных мероприятий для молодых сотрудников, гражданских служащих и работников и членов их семьи; 


-квотирование рабочих мест для выпускников и так далее.

Краевым комитетом активно применяются все формы морального и материального стимулирования  профсоюзного актива из числа молодежи за общественную работу.

Краевой комитет профсоюза:

- содействует в предоставлении мест в детские дошкольные учреждения;

- проводит целевые обучающие семинары, для молодых лидеров первичных профсоюзных организаций;

- взаимодействует  с органами государственной власти и органами местного самоуправления, работодателями по вопросам представления молодых членов профсоюза к награждению государственными и муниципальными наградами, отраслевыми почетными знаками и званиями.

С каждым годом в краевом комитете совершенствуется работа по распространению положительного опыта работы с молодежью через средства массовой информации.  

За период 2015-2018 г. профсоюзная молодежь краевой организации приняла участие в следующих молодежных мероприятиях:

- ежегодные спартакиады работающей и учащейся молодежи;

- конкурсы агитбригад;

- обучающие семинары-совещания для профсоюзной молодежи  по правовой грамотности, информационной работе и т.д.;

-«школа молодого профсоюзного лидера»;

- ежегодные молодежные акции «Профсоюзный автобус»;

- «Стратегический резерв 2016»;

-«Фестиваль здоровья»;

-участие в городских спортивных мероприятиях таких как городская масштабная тренировка;

- краевой профсоюзный форум «ПРОжизнь, ПРОзакон, ПРОPR»;

- профсоюзный квест;

- активное участие в ежегодных первомайских акциях;

- встречи молодежи с депутатами госдумы;

- участие профсоюзной молодежи в районных спортивных олимпиадах;

- участие профсоюзной молодежи в ежегодном международном управленческом форуме АТР;

С 2017 года Алтайским крайсовпрофом учрежден праздник «День профсоюзного активиста», молодежь первичных организаций  краевой организации Профсоюза активно отмечает данное мероприятие, в различных формах:  спортивно-массовыми мероприятиями (игры в теннис, боулинг, лазертаг и т.д.), творческими конкурсами, торжественными заседаниями.

Так же молодежные активисты принимают активное участие и занимают призовые места в конкурсах организованных крайсовпрофом (конкурс к 70-летию Алтайского крайсовпрофа), конкурсах Центрального комитета Профсоюза  (на лучший агитационный плакат, «Бороться и побеждать!»), конкурсах ФНПР («Моменты Первомая») и т.д.

Алтайская краевая организация профсоюза в соответствии с планом работы краевой организации ежегодно  проводит целенаправленное обучение профактива.


Перед проведением семинаров за месяц проводится анкетирование в организации, на какие вопросы члены профсоюза хотели бы получить ответы.

          Обучение вновь избранных председателей профкомов проходит по мере необходимости по 5-10 человек (Устав, Программа действий Профсоюза).

В соответствии с ежегодными планами обучения профсоюзных кадров и актива в краевой организации Профсоюза проводятся семинары-совещания для председателей первичных профсоюзных организаций. На которых рассматриваются вопросы:

- Роль коллективного договора в регулировании социально-трудовых отношений.

-Актуальные вопросы  оформления и заключения трудового договора.

  -Вопросы охраны труда.

  -Учет мотивированного мнения.

        Краевой комитет профсоюза проводит  совместные  выездные  зональные семинары  с   Алтайским крайсовпрофом , в которых принимают участие наши  профсоюзные активисты. В семинарах обязательно принимают участие  специалисты Министерства по труду и социальной защите Алтайского края,  Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю, Фонда социального страхования РФ по Алтайскому краю , Государственной инспекции труда в Алтайском крае,  Администраций муниципальных образований, председатели координационных советов Алтайского крайсовпрофа.

Доля финансовых средств, израсходованных  на обучение кадров и актива  в 2015 г. -9,8 %, 2016 г. – 10,2%, 2017 г. - 12%, 2018 г.- 12%.

В июле 2018 года в г.Новосибирске профсоюзный актив Алтайского края принял участие в зональном семинаре  Западно-Сибирского региона. По итогам семинара – вручены свидетельства.

 Совместно с Молодежным советом выпущены и распространены брошюры и листовки «Будь с нами, ты нужен профсоюзу! Профсоюз нужен тебе!».

 Молодежным советом краевой организации профсоюза  распространяется  вся профсоюзная  информация  при помощи интернет-ресурсов, социальных сетей,   whats App, Viber и других инструментов.

В начале юбилейного года Алтайская краевая организация  объявила конкурс агитбригад, посвященный  100- летию Профсоюза. 

Активное участие  в нем приняли более двадцати первичных профсоюзных организаций.

 Лучшими были определены  четыре  команды:  агитбригада первичной профсоюзной организации  Многофункционального центра  Алтайского края «МФЦешечка»¸ агитбригада Бобровского психоневрологического интерната «Сибирия»,  агитбригада Тальменского психоневрологического интерната «Дружная семья», агитбригада Барнаульского филиала «Московского протезно-ортопедического предприятия» «Люди-PRO».

Этим командам было предоставлено право отстаивать честь Алтайской краевой организации   на краевом конкурсе агитбригад, 20 апреля 2018 года, посвященном  70- летию Алтайского крайсовпрофа.

С 3 по 9 июня 2018 года на территории туристско-рекреационного комплекса «Сибирское подворье» г. Белокуриха, уже в десятый раз прошел
Международный молодёжный управленческий форум «Алтай. Точки Роста». 
         Единственный в России управленческий форум, который готовит талантливых управленцев для создания прогрессивной команды страны. Участие в форуме приняли 2500 человек из 28 стран и 50 регионов Российской Федерации.

Образовательная программа включала в себя 4 направления: «Ты – предприниматель», «Менеджмент», «Социальные технологии» и «Творчество», в рамках которых работали 26 площадок.
В этом году в рамках форума вновь заработала площадка «Профсоюзный лидер», на которой приняли активное участие молодые профсоюзные лидеры госучреждений, занявшие  в итоге призовое место.
Все члены профсоюза дополнительно застрахованы от несчастных случаев в быту краевым комитетом профсоюза. За 2018 год выплачено по страховкам более 300 тыс. рублей.            
Краевая организация профсоюза активно принимает участие в акциях проводимых ФНПР, ЦК профсоюза, Алтайским крайсовпрофом.

 В Фонде социальной поддержки членов профсоюза, созданном при краевом комитете профсоюза , предусмотрены конкретные виды социальных выплат и материальной помощи членам профсоюза  ( обучение, свадьба, рождение ребенка, рассрочка за путевки, помощь при ЧС, ссуда  и т.д.). 

Особое внимание уделяется краевым комитетом профсоюза санаторно-курортному лечению и оздоровлению членов профсоюза и членов их семей . 

Краевым комитетом профсоюза за 2018  год оздоровлено более 100 человек по льготным профсоюзным санаторно-курортным путевкам. Льготная скидка для членов профсоюза составила  более 500 тысяч рублей.

В целях пропаганды здорового образа жизни, укрепления здоровья в 2018 году членами профсоюза приобретались  льготные абонементы в спорткомплекс «Обь».


Студентам на уровне края выплачивается профсоюзная стипендия, дополнительно к стипендии ЦК Профсоюза. 


Краевым комитетом активно применяются все формы морального и материального стимулирования  профсоюзного актива за общественную работу. За 2018 год в год 100 – летия Профсоюза  поощрено более 1000 человек.
Краевым комитетом централизованно и постоянно выписываются 
новинки из всех учебных центров профсоюзов, доводятся до председателей профкомов, централизованно  выписываются газеты «Профсоюзы Алтая», 

«Солидарность». 

Данные газеты и  новинки из всех учебных центров профсоюзов доводятся до председателей профкомов своевременно.


В течение 2018г. публикации  по всем направлениям профсоюзной деятельности  систематически размещались на сайтах Алтайского крайсовпрофа, Алтайской краевой организации профсоюза, ЦК Профсоюза, в газете «Профсоюзы Алтая», в районных СМИ, ведомственных журналах и газетах.
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краевой организации

профсоюза                                                                         В.И.Назина
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