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И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н А Я    З А П И С К А

к отчету по форме КДК -2 за 2018  год

Алтайской краевой организации общероссийского профсоюза работников

государственных учреждений и общественного обслуживания РФ
В Алтайской краевой организации профсоюза по состоянию на 01.01.2019г. состоит  на профобслуживании 265 первичных профсоюзных организаций, в том числе одна  профсоюзная организация студентов. Всего работающих и учащихся  на 01.01.2019 г.-26863  человека, членов профсоюза  - 20416 человек. 

В структуре краевой организации профсоюза  на 01.01.2019 г. две объединенных отраслевых организации  профсоюза работников:  УФСИН России по Алтайскому краю (5 первичных профсоюзных организаций),  Минтрудсоцзащиты Алтайского края (133 первичные профсоюзные организации), все первичные профсоюзные организации находятся на централизованном бухгалтерском учете в краевом комитете профсоюза .

  Две  городские  организации профсоюза (г. Бийск, г.Славгород). 

        В 2018 году проходил очередной этап реорганизации, объединения  и сокращения гражданских служащих и работников государственных учреждений (Минтрудсоцзащиты Алтайского края, ГУ- Отделение Пенсионного фонда России по Алтайскому краю, Отделении по Алтайскому краю Сибирского ГУ Банка России   и  т.д.). 

 В 2018 году было создано 12 новых первичных организаций: в     Минтрудсоцзащите Алтайского края, Управлении по Сибирскому федеральному округу Центра охраны объектов промышленности (филиал)ФГУП «Охрана»Росгвардии,   в результате численность членов профсоюза   увеличилась в сравнении с 2018 годом  на 130  человек.  

В Алтайской краевой организации профсоюза заключены и работают  региональные отраслевые соглашения с 13-ю социальными партнерами.

Процент охвата коллективными договорами за 2018 год составил  99 %.

В настоящее время действует Соглашение о взаимодействии Государственной инспекции труда в Алтайском крае и Алтайского краевого Совета профсоюзов. Поэтому установленные взаимоотношения по осуществлению контроля за соблюдением законодательства о труде  и охране труда распространяются на все членские организации.


Государственная инспекция труда по Алтайскому краю в каждом конкретном случае оказывает крайкому профсоюза  помощь  в совместных проверках, консультациях, обучении профсоюзного актива.

Особое внимание крайком профсоюза  уделяет работе с профкомами при заключении коллективных договоров  (составлении смет бюджетных организаций)  о необходимости включения финансирования на оздоровление детей и взрослых.

          В региональных отраслевых соглашениях, заключенных краевым комитетом  профсоюза, включены вопросы обеспечения финансирования оздоровления и отдыха членов профсоюза и их детей.

В установленном порядке  принимаются меры  по защите интересов высвобождаемых гражданских служащих и работников, что предотвращает индивидуальные и коллективные жалобы.

Совместно с Минтрудсоцзащитой Алтайского края, Федеральной инспекцией труда, Прокуратурой крайком  участвует в проведении проверок соблюдения трудового законодательства работодателями.

При обращении членам профсоюза оказывается бесплатная юридическая помощь, которая включает:

- консультации (устные, письменные);

- проверку соблюдения  работодателями трудового законодательства, законодательства о государственной и муниципальной службе РФ и Алтайского края ;

- разработку проектов колдоговоров, изменений и дополнений, приложений к ним, а также отраслевых и территориальных соглашений;

- проверку соблюдения условий колдоговоров, отраслевых соглашений, трудовых договоров;

- правовой анализ различных нормативных правовых актов по вопросам социально-трудовых отношений.

         В своих информациях о выполнении  отраслевых региональных соглашений   и коллективных договоров,  хорошо отразили проводимую работу по защите социально-трудовых прав членов профсоюза, следующие организации:  Управление Росреестра по Алтайскому краю,  Алтайкрайстата, ГУ МВД России по Алтайскому краю, Минтрудсоцзащита Алтайского края , ГУ - Отделение Пенсионного фонда России по Алтайскому краю, КГКУ «Государственный Архив Алтайского края», УФСИН России по Алтайскому краю, ФФГУП «Охрана» Росгвардии  по  Алтайскому краю, ГУ МЧС  России по Алтайскому краю, Барнаульский филиал  ФГУП «Московское протезно - ортопедическое предприятие».

   Например:            

              УФСИН России по Алтайскому краю:
Объединенный комитет профсоюза совместно с профсоюзными комитетами учреждений УИС  Алтайского края содействует реализации Соглашения, снижению социальной напряженности в учреждениях.

По ходатайству ОКП :

- краевым комитетом профсоюза оказывалась бесплатная юридическая помощь в решении социально-трудовых вопросов профсоюзному активу и членам профсоюза;

- члены профсоюза награждены юбилейным знаком «100 лет Профсоюзу РГУ», Благодарственным письмом ЦК Профсоюза;

- членам профсоюза предоставляются льготные  путевки на санаторно-курортное лечение в профсоюзные здравницы,  льготные абонементы в спорткомплекс «Обь»,


- краевым комитетом профсоюза  все члены профсоюза застрахованы от несчастного случая в быту;


- с 2017 года организовано льготное страхование по программе «Антиклещ».

       Команда ОКП УФСИН России по Алтайскому краю  принимает активное участие в летней и зимней спартакиаде  УФСИН России по Алтайскому краю,

также принимает участие в Спартакиаде работающей молодежи, проводимой Алтайским крайсовпрофом.

         Летом 2018 года руководством объединенного комитета профсоюза организовано и проведено спортивное мероприятие на базе отдыха УФСИН России  по Алтайскому краю в р/п Павловск , с оплатой проживания членов профсоюза и членов их семей на сумму -9000 рублей. 

 - Минтрудсоцзащита  Алтайского края:
Из фонда социальной поддержки членов профсоюза объединенного комитета профсоюза Минтрудсоцзащиты за  2018 год оказана материальная помощь на сумму 610 тыс. рублей. 

На платное  лечение – 191тыс. рублей,  страховка по бытовой травме – 83200 рублей,  в связи с пожарами - 21000 рублей, на поддержку одаренных детей – 9300 рублей, в связи с бракосочетанием – 40000 рублей.  . Выделено 25 тысяч руб. в связи со смертью членов профсоюза.

Традиционными стали совместные с Минтрудсоцзащитой краевые конкурсы творческого мастерства, спортивные мероприятия. В течение 2018 года они прошли на базе Бийского и Тальменского домов-интернатов. На их проведение из фонда социальной поддержки  выделено 138 тысяч пятьсот рублей, в том числе на конкурсы, проводимые внутри первичек, - 15 тысяч рублей.
На материальное вознаграждение к профсоюзным наградам членам профсоюза выдано 100 тысяч рублей.  Кроме того, социально ответственные работодатели и активные председатели профкомов были награждены Благодарностями ЦК Профсоюза госучреждений и юбилейными знаками «100 лет Профсоюзу работников государственных учреждений России». Всего 50 человек. Это наглядный показатель повышения активности  профсоюзного актива  и рядовых членов профсоюза, а также роста доверия и авторитета Профсоюза.

Первичные профсоюзные организации объединенного комитета Минтрудсоцзащиты  в течение года принимали участие в  Общероссийских конкурсах, организованных ЦК Профсоюза РГУ и ОО РФ, а также ФНПР.  В конкурсе плакатов, объявленном ЦК Профсоюза, первое место заняла первичная профсоюзная организация МФЦ.

 В конкурсе агитбригад, организованном Крайсовпрофом и посвященном 70-летию со дня его образования, наши первичные профсоюзные организации заняли все три призовых места. Первое – МФЦ, второе – Тальменский психоневрологический интернат, третье – Бобровский психоневрологический интернат. Им вручены Почетные грамоты, Дипломы участников и денежное  вознаграждение.

15 ноября – День профсоюзного активиста. В этом году  в Алтайском крае он отмечался второй раз. В первичных профсоюзных организациях Профсоюза госучреждений, объединенного комитета профсоюза Минтрудсоцзащиты - очень активно и творчески.


Профсоюзные комитеты Центрального, Тальменского домов-интернатов провели торжественные собрания с концертной программой и награждением самых активных членов профсоюза. Члены профсоюза Многофункционального центра Алтайского края приняли активное участие в конкурсе талантов «Зажги звезду», организованном профкомом совместно с администрацией учреждения. Мероприятия прошли под знаком юбилейного года: 100-летия Профсоюза госучреждений.

Правозащитная работа является одной из основных функций деятельности Профсоюза. Достижение целей и выполнение задач по защите индивидуальных и коллективных интересов членов Профсоюза осуществляется в рамках действующего трудового законодательства, через систему отраслевого соглашения и коллективных договоров.


Взаимные обязательства Сторон отраслевого соглашения являются основой при заключении коллективных договоров.

Практически во всех первичных профсоюзных организациях заключены коллективные договоры.  В связи с этим одной из основных задач профсоюзных организаций остается работа над содержанием коллективных договоров, своевременным внесением в них изменений и дополнений в зависимости от меняющейся экономической ситуации. 

На фоне финансово-экономического кризиса и связанных с ним таких явлений как оптимизация численности работников, модернизация, реорганизация учреждений вопросы правозащитной работы по-прежнему остаются постоянными в рабочих графиках профкомов и вышестоящих профсоюзных органов. В результате совместной деятельности, активного взаимодействия с социальными партнерами выявленные ошибки по сокращению членов профсоюза при реорганизации ряда учреждений решались сторонами в соответствии с действующим законодательством, не доводя дело до суда. Члены профсоюза, нуждающиеся в правовой помощи и консультациях, обращаются в профсоюзные органы, к правовому инспектору Алтайской краевой профсоюзной организации Профсоюза госучреждений.


В течение 2018 года Профсоюз активно поддерживал инициативу первичных профсоюзных организаций в рамках проведения различных спортивных мероприятий. Это малые спартакиады, зимние лыжные пробеги, мини-футбол, встречи на волейбольных площадках и другие. Из фонда социальной поддержки членов профсоюза по ходатайствам профкомов выделялись средства, победителям вручались Благодарности и Почетные грамоты Профсоюза.

Члены профсоюза и члены их семей обеспечиваются санаторно-курортными путевками с установленной профсоюзной скидкой. Профсоюзная скидка стоимости с каждой путевки в профсоюзные санатории Алтайского края, России составляет 20%  членам профсоюза и членам их семей.  Экономия семейного бюджета составляет 7 и более тысяч рублей от каждой путевки. И все же, учитывая высокую стоимость санаторно-курортных путевок (при сравнительно невысоких доходах работников), приобретается их  все меньше.  В 2017 – 11 путевок. Исключением стал 2018 год. В санаториях Алтайского края поправили свое здоровье 30 членов профсоюза и членов их семей, благодаря инициативе Алтайской краевой  организации общероссийского профсоюза  госучреждений. В течение 2018 года проводились акции по удешевлению стоимости санаторных путевок для членов профсоюза на 30 и более процентов. Информация оперативно доводилась до сведения каждой первичной профсоюзной организации. 

Кроме того, в рамках работы трехсторонней комиссии при Правительстве Алтайского края Алтайская краевая организация общероссийского профсоюза госучреждений вышла с предложением запланировать в краевом бюджете на 2019 год средства на санаторно-курортное оздоровление работников краевых государственных учреждений, подведомственных Минтрудсоцзащите.


В Региональном соглашении между Алтайским крайсовпрофом, краевыми объединениями работодателей и Правительством Алтайского края на 2018 – 2020 годы принято обязательство « оказывать меры социальной поддержки и организовывать оздоровление работников краевых государственных учреждений» (п. 1.2.6), которое вселяет надежду, что работники учреждений краевой системы социальной защиты  населения смогут активнее использовать профсоюзные санатории для поддержки здоровья. 
        - ФГУП «Охрана» Росгвардии по Алтайскому краю (раздел 8 коллективного договора): 


Профсоюзный комитет представительствует от имени работников при решении вопросов, затрагивающих их социально-трудовые права и интересы;

 
Контролирует соблюдение законодательства РФ о труде и охране труда, правил внутреннего трудового распорядка, условий Коллективного договора.


Представители профсоюзного комитета, избранные на конференции входят в состав комиссии по трудовым спорам.


Профсоюзный комитет совместно с руководством филиала организует среди работников культурно-массовую и физкультурно-оздоровительную работу, на что работодатель в соответствии с п. 7.1 Коллективного договора и с.377 ТК РФ,  ежеквартально отчисляет денежные средства до 0,5% фонда оплаты труда на счет первичной профсоюзной организации.


Работодатель за отчетный период профинансировал в размере более 3794 тысяч рублей мероприятия по охране труда.


В соответствии с п.7.2.4 работодатель совместно с профсоюзным комитетом приобретает для детей работников новогодние подарки, осуществляется выделение денежных средств на приобретение лекарственных препаратов для медицинских аптечек и оказания доврачебной помощи работникам.


Краевого государственного казенного учреждения «Государственный архив Алтайского края»: 

          Руководством Государственного архива Алтайского края оказывается поддержка в работе профкома.

          За счет средств КГКУ ГААК и профсоюзной организации работникам оказывалась материальная помощь: в связи с рождением детей – на сумму 19500 рублей, в связи со смертью близких родственников – в размере 44000 рублей, на проведение культурно-массовых мероприятий – 22600 рублей.


К новогодним праздникам из средств профсоюзной организации выделено 22000 рублей на приобретение новогодних подарков для членов профсоюза.


Обеспечивается  обязательное медицинское страхование. 

         Все обязательства и рекомендации Отраслевого соглашения по организациям Федерального архивного агентства выполняются.

 ГУ- Отделения Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю: 
Председатель первичной профсоюзной организации Отделения включен в состав аттестационной комиссии, социально-бытовой комиссии, комиссии по противодействию коррупции. Специалист по охране труда в Отделении является членом выборного профсоюзного органа. 


С участием профкома в Отделении проводятся коллективные мероприятия к 23 февраля и 8 марта, Дню социального работника 8 июня, Новому году. Профком самостоятельно проводит мероприятие для детей работников Отделения в День защиты детей 1 июня. С 2015 года за Отделением закреплена «Аллея ветеранов» в Центральном районе г. Барнаула, где работниками Отделения была заложена «Рябиновая аллея Памяти» в честь 70-летия Великой Победы и 25-летия образования Пенсионного фонда России, и минимум два раза в год – весной, накануне 9 мая, и в общегородской осенний субботник проводится уборка и облагораживание территории Аллеи. Также каждый год 9 мая коллектив колонна работников Отделения принимает участие в шествии Бессмертного полка.

Особое внимание в Отделении уделяется спорту и здоровому образу жизни. В Отделении при поддержке профкома ежегодно проводится месячник спорта, а также Краевая спартакиада работников Отделения и Управлений ПФР в городах и районах края. Команда Отделения успешно выступает на Краевой спартакиаде государственных служащих Алтайского края. На территории Отделения совместно с профсоюзным комитетом организована велопарковка.

Члены профсоюза пользуются льготами и скидками при посещении профсоюзных санаториев, бассейна «Обь» и других объектов.

В конце декабря прошли торжественные собрания с концертной программой и награждением самых активных членов профсоюза. Мероприятия прошли под знаком юбилейного года: 100-летия Профсоюза госучреждений.


В 2018 году краевым комитетом профсоюза  усилена работа по защите законных прав работников на труд, своевременную и полную оплату труда, а также по повышению ответственности работодателей за принятые обязательства.   

Председатель Алтайской краевой организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ В.И.Назина является активным  членом краевой трехсторонней комиссии, городской трехсторонней комиссии  по регулированию социально-трудовых отношений в Алтайском крае, членом общественного совета при ГУ МВД России по Алтайскому краю, председателем  общественного совета при Алтайкрайстате, членом общественного совета при Главном управлении МЧС России по Алтайскому краю .
Председатель крайкома профсоюза  участвует по взаимной договоренности с руководством ГУ МВД России по Алтайскому краю, Алтайкрайстата, Минтрудсоцзащиты Алтайского края ,  УФСИН России по Алтайскому краю, МЧС России по Алтайскому краю  в совместных совещаниях, аттестационных комиссиях, заседаниях коллегий  по обсуждению актуальных для жизни коллектива и края  вопросов, по выполнению принятых совместных обязательств.

   Краевым комитетом профсоюза оказывается методическая, организационная и правовая помощь профсоюзным организациям, организуется совместное обучение профсоюзных кадров и актива по всем направлениям профсоюзной деятельности. Вновь созданные  профсоюзные организации обеспечиваются полностью всем необходимым нормативно-правовым материалом, в том числе и по заключению коллективных договоров. 

В установленном порядке  принимаются меры  по защите интересов высвобождаемых гражданских служащих и работников, что предотвращает индивидуальные и коллективные жалобы.

Тексты Отраслевых соглашений, коллективных договоров  и информации об их выполнении размещаются на сайтах или внутренних интернет-страничках организаций, на профсоюзных стендах. Отраслевое соглашение, коллективный договор и информация об их выполнении есть в каждом профкоме организации.

Профсоюзные организации краевого комитета профсоюза активно участвуют в грантовых проектах социальной направленности Администрации Алтайского края.

При подготовке вопросов на заседания президиумов, краевого комитета проводятся встречи  с профсоюзным активом, в том числе и с участием представителей работодателей, на которых  обязательно рассматриваются  вопросы социального партнерства, в  том числе заключения и контроля  за выполнением отраслевых соглашений и коллективных договоров.
Алтайская краевая организация профсоюза в соответствии с планом работы краевой организации ежегодно  проводит целенаправленное обучение профактива.


Перед проведением семинаров за месяц проводится анкетирование в организации, на какие вопросы члены профсоюза хотели бы получить ответы.

          Обучение вновь избранных председателей профкомов проходит по мере необходимости по 5-10 человек (Устав, Программа действий Профсоюза).

В соответствии с ежегодными планами обучения профсоюзных кадров и актива в краевой организации Профсоюза проводятся семинары-совещания для председателей первичных профсоюзных организаций. На которых рассматриваются вопросы:

- Роль коллективного договора в регулировании социально-трудовых отношений.

-Актуальные вопросы  оформления и заключения трудового договора.

  -Вопросы охраны труда.

  -Учет мотивированного мнения.
        Краевой комитет профсоюза проводит обучение совместно с Алтайским крайсовпрофом.  Проводит совместные  выездные  зональные семинары  с   Алтайским крайсовпрофом , в которых принимают участие наши  профсоюзные активисты. В семинарах обязательно принимают участие  специалисты Министерства по труду и социальной защите Алтайского края,  Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю, Фонда социального страхования РФ по Алтайскому краю , Государственной инспекции труда в Алтайском крае,  Администраций муниципальных образований, председатели координационных советов Алтайского крайсовпрофа.

Доля финансовых средств, израсходованных  на обучение кадров и актива  в 2015 г. -9,8 %, 2016 г. – 10,2%, 2017 г. - 12%, 2018 г.- 12%.

С января 2017 года по февраль  2018 года Алтайской краевой организацией профсоюза был  объявлен краевой конкурс на лучший агитационный плакат о деятельности Профсоюза. 

 Подведены итоги в краевой организации по ежегодному  фотоконкурсу  ФНПР «Бороться и побеждать!». 

В июле 2018 года в г.Новосибирске профсоюзный актив Алтайского края принял участие в зональном семинаре  Западно-Сибирского региона. По итогам семинара – вручены свидетельства.

 Совместно с Молодежным советом выпущены и распространены брошюры и листовки «Будь с нами, ты нужен профсоюзу! Профсоюз нужен тебе!».

 Молодежным советом краевой организации профсоюза  распространяется  вся профсоюзная  информация  при помощи интернет-ресурсов, социальных сетей,   whats App, Viber и других инструментов.

В начале юбилейного года Алтайская краевая организация  объявила конкурс агитбригад, посвященный  100- летию Профсоюза. 

Активное участие  в нем приняли более двадцати первичных профсоюзных организаций.

 Лучшими были определены  четыре  команды:  агитбригада первичной профсоюзной организации  Многофункционального центра  Алтайского края «МФЦешечка»¸ агитбригада Бобровского психоневрологического интерната «Сибирия»,  агитбригада Тальменского психоневрологического интерната «Дружная семья», агитбригада Барнаульского филиала «Московского протезно-ортопедического предприятия» «Люди-PRO».

Этим командам было предоставлено право отстаивать честь Алтайской краевой организации   на краевом конкурсе агитбригад, 20 апреля 2018 года, посвященном  70- летию Алтайского крайсовпрофа.

С 3 по 9 июня 2018 года на территории туристско-рекреационного комплекса «Сибирское подворье» г. Белокуриха, уже в десятый раз прошел
Международный молодёжный управленческий форум «Алтай. Точки Роста». 
         Единственный в России управленческий форум, который готовит талантливых управленцев для создания прогрессивной команды страны. Участие в форуме приняли 2500 человек из 28 стран и 50 регионов Российской Федерации.
Образовательная программа включала в себя 4 направления: «Ты – предприниматель», «Менеджмент», «Социальные технологии» и «Творчество», в рамках которых работали 26 площадок.
В этом году в рамках форума вновь заработала площадка «Профсоюзный лидер», на которой приняли активное участие молодые профсоюзные лидеры госучреждений, занявшие  в итоге призовое место.

Все члены профсоюза дополнительно застрахованы от несчастных случаев в быту краевым комитетом профсоюза. За 2018 год выплачено по страховкам более  300 тыс. рублей.            
Краевая организация профсоюза активно принимает участие в акциях проводимых ФНПР, ЦК профсоюза, Алтайским крайсовпрофом.
 В Фонде социальной поддержки членов профсоюза, созданном при краевом комитете профсоюза , предусмотрены конкретные виды социальных выплат и материальной помощи членам профсоюза  ( обучение, свадьба, рождение ребенка, рассрочка за путевки, помощь при ЧС, ссуда  и т.д.). 

Особое внимание уделяется краевым комитетом профсоюза санаторно-курортному лечению и оздоровлению членов профсоюза и членов их семей . 

Краевым комитетом профсоюза за 2018  год оздоровлено более 100 человек по льготным профсоюзным санаторно-курортным путевкам. Льготная скидка для членов профсоюза составила более 500 тысяч рублей.

В целях пропаганды здорового образа жизни, укрепления здоровья в 2018 году членами профсоюза приобретались  льготные абонементы в спорткомплекс «Обь».


Студентам на уровне края выплачивается профсоюзная стипендия, дополнительно к стипендии ЦК Профсоюза. 


Краевым комитетом активно применяются все формы морального и материального стимулирования  профсоюзного актива за общественную работу. За 2018 год в год 100 –летия Профсоюза  поощрено более 1000 человек.
Краевым комитетом централизованно и постоянно выписываются 

новинки из всех учебных центров профсоюзов, доводятся до председателей профкомов, централизованно  выписываются газеты «Профсоюзы Алтая», 

«Солидарность». 

Данные газеты и  новинки из всех учебных центров профсоюзов доводятся до председателей профкомов своевременно.

В течение 2018г. публикации  по всем направлениям профсоюзной деятельности  систематически размещались на сайтах Алтайского крайсовпрофа, Алтайской краевой организации профсоюза, ЦК Профсоюза, в газете «Профсоюзы Алтая», в районных СМИ, ведомственных журналах и газетах.
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краевой организации

профсоюза                                                                         В.И.Назина

