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АЛТАЙСКАЯ  КРАЕВАЯ  ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОГО  ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ  ГОСУДАРСТВЕННЫХ  УЧРЕЖДЕНИЙ  И  ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ 
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

656043, г.Барнаул, пр.Ленина, 23. тел. (385-2) 639730, факс 637974 alt_profsouz@mail.ru
И Н Ф О Р М А Ц И Я  за 2020  год 
о выполнении  Отраслевых соглашений и Коллективного договора по Федеральному государственному  унитарному предприятию  «Охрана» Федеральной службы войск Национальной гвардии 
Российской Федерации
В Алтайской краевой организации профсоюза постоянно  осуществляется контроль за выполнением Отраслевых соглашений, заключенных на    федеральном уровне  и  отраслевых региональных соглашений , заключенных в крае.
Всего в краевой организации заключено 13 Отраслевых региональных соглашений.
Количество коллективных договоров за 2020 год – 269. Охват коллективными договорами составил- 99%.  

Ежегодно в марте подводятся  итоги выполнения Отраслевых региональных соглашений  на заседании президиума краевой организации  профсоюза.
Фактов не предоставления информации, необходимой для осуществления контроля по выполнению  соглашений,  работодателями нет.

Перед председателями  ОК, первичных организаций Профсоюза  поставлена задача  обеспечения постоянного контроля  реализации мероприятий   отраслевых  соглашений, коллективных договоров, оперативного информирования  краевого комитета, представителей работодателей (нанимателя) о фактах  их невыполнения для принятия мер.


Информация о заключенных  соглашениях  и их выполнении  доводится  до сведения членов Профсоюза  через сайт крайкома профсоюза, сайты организаций, газету «Профсоюзы Алтая», ведомственные СМИ,  на собраниях, конференциях, совещаниях, круглых столах.


В первичные  профсоюзные организации,  попадающие под действие  региональных отраслевых соглашений, направляются  копии отраслевых соглашений.


Вновь поступившие работники в организациях  знакомятся с текстом отраслевых соглашений и коллективных договоров.


На основе  отраслевых соглашений, заключенных  на федеральном и региональном уровне,  в организациях заключаются  коллективные договоры.

         Итоги выполнения отраслевых и региональных соглашений, а так же коллективных договоров  являются предметом обсуждения  на совместных заседаниях федеральных, краевых органов управлений и ведомств,  всех звеньев выборных органов профсоюза, результаты своевременно доводятся до членов профсоюза, руководителей,  Управления по труду и занятости населения Алтайского края.
Краевым комитетом профсоюза совместно с работодателями федеральных и краевых структур, профсоюзными организациями  проделана целенаправленная работа  по выполнению Соглашений:

- по органам и организациям Федеральной службы государственной статистики 2018-2020 годы;

          -  по  центральному аппарату и территориальным органам Федеральной службы судебных приставов на 2018-2020 годы;  

- Между  Министерством Российской Федерации  по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий и Общероссийским профсоюзом работников государственных учреждений и общественного  обслуживания на 2020-2022 годы;

- по учреждениям, органам уголовно-исполнительной системы  и предприятиям Федеральной службы исполнения наказаний   на 2020-2022 годы;

-  по организациям Федерального архивного агентства на 2020-2022годы;

           - Между Общероссийским профессиональным союзом работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации и Судебным департаментом при Верховном Суде Российской Федерации на 2017-2019 годы ( продлено до 2022гг.);

- Между Общероссийским профессиональным союзом работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации и Генеральной прокуратурой Российской Федерации на 2020-2022 годы;

- по органам,  организациям, подразделениям Министерства  внутренних дел Российской Федерации  на 2018-2020 годы;

-между Федеральным государственным унитарным предприятием «Московское протезно-ортопедическое предприятие» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и Общероссийским профессиональным союзом работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации на 2020-2023 годы;

- по территориальным органам и подведомственным организациям Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии на 2020-2022 годы;         
- по федеральным государственным бюджетным и казенным учреждениям, находящимся в ведении Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации на 2017-2020 годы;

         А  так же  Коллективного договора по Федеральному государственному унитарному предприятию «Охрана» Федеральной служб войск Национальной гвардии Российской Федерации на 2020 год.  

По представленным  информациям от работодателей, за подписью руководителя и председателя профкома   фактов невыполнения пунктов соглашения не выявлено.
Главной задачей Профсоюза была и остается  работа с людьми, работа 

ради людей. В течение 2019 отчетного года Профсоюзом стабильно исполнялись обязательства по утвержденному перечню социальных гарантий.           

                   О выполнении пункта обязательства  Профсоюза:


           - Алтайкрайстат: 

Администрацией Алтайкрайстата совместно с профкомом большое значение уделяется работе по предоставлению социальных льгот, гарантий и компенсаций. Все сотрудники имеют страховые свидетельства государственного пенсионного страхования.

В течение года  оказывалась материальная помощь (в связи с юбилейными днями рождения)  пенсионерам. Всего эту помощь получили 14 пенсионеров на сумму  7 тыс. рублей.

В пределах имеющихся возможностей решались вопросы по оказанию финансовой поддержки в особых случаях материальных затруднений сотрудников, в связи с вступлением в брак, с рождением ребенка. Профкомом была оказана материальная помощь 29 членам профсоюза на сумму 29,2 тыс. рублей.
В  течение года 62 человека воспользовались  беспроцентной ссудой фонда социальной поддержки членов профсоюза. Общая сумма денег, выданных на ссуды, составила 1485 тыс. рублей.   Кроме того, средствами из фонда социальной поддержки частично компенсируются путевки родителям в детские оздоровительные лагеря (в размере 2000 рублей), путевки в санаторно-курортные организации (где нет льготных профсоюзных путевок), на оплату дорогостоящего лечения. За 2020 год из фонда на все эти цели было израсходовано  168,5 тыс. рублей.
 Кроме того, в конце года  каждому члену профсоюза, перенесшему коронавирусную инфекцию или пневмонию, была выдана материальная помощь в размере одна тысяча рублей.  

Алтайский краевой комитет профсоюза способствовал выполнению  Отраслевого  соглашения, коллективного договора.

Наличие профсоюзной организации  помогает снижению социальной напряженности в коллективе, повышению эффективности работы органов и организаций системы, укреплению трудовой и производственной дисциплины, предупреждению возникновения коллективных  
и индивидуальных трудовых споров.

Руководствуясь Уставом Профсоюза ст.15.19.20 Федерального закона 
«О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» осуществляется профсоюзный контроль за соблюдением должностными лицами законодательства о труде, состоянием охраны труда.

В 2020 году Алтайская краевая организация профсоюза активизировала работу по реализации одной из важнейших задач  –  росту и укреплению профсоюзных рядов. Проводится разъяснительная работа среди работников о правах и роли профсоюза в защите трудовых, социально-экономических и профессиональных интересов гражданских служащих и работников. 

Профсоюзному активу и членам профсоюза оказывается методическая, организационная и бесплатная юридическая помощь в решении социально-трудовых вопросов.

Членам Профсоюза, оказавшимся в трудном положении, по ходатайству профкома оказывается материальная помощь

 Проводится ежегодное обучение профсоюзного актива за счет средств профсоюзного бюджета. В 2020 году в силу сложившейся эпидемиологической ситуации, обучение проводилось в удаленном формате, посредством рассылки всей актуальной информации через электронную почту, а также мессенджер WhatsApp.

Краевым комитетом профсоюза все члены профсоюза страхуются от несчастного случая в быту и на производстве.      В 2020 году  членам профсоюза были выплачены страховые пособия в размере 5000 рублей.                                                                                                                                                             

С 2017 года организовано  льготное страхование  по программе «Антиклещ». В декабре 2020 года было застраховано по льготной цене 438 членов профсоюза Алтайкрайстата и  их родственников.  

          Получено от краевого комитета профсоюза 1000  много разовых масок для членов профсоюза. 

Члены профсоюза и члены их семей могут воспользоваться  льготными путевками на санаторно-курортное лечение в профсоюзные здравницы, им выдаются льготные билеты на посещение бассейна в спорткомплекс «Обь». В 2020 году 2 человека воспользовались льготными путевками  в санаторий «Сосновый бор». 
            -  УФСИН России по Алтайскому краю:

Объединенный комитет профсоюза  совместно с профсоюзными комитетами учреждений УИС  Алтайского края содействует реализации Соглашения, коллективных договоров , снижению социальной напряженности в учреждениях.

В пределах фонда оплаты труда работникам УФСИН и учреждений края осуществляются выплаты компенсационного, стимулирующего  характера.

Произведены выплаты работникам аппарата :

-ежемесячной премии  в размере 25% от должностного оклада;

- ежемесячной  надбавки за сложность и напряженность в размере 80%;

-ежемесячного  денежного поощрения в размере 1 должностного оклада; 

-материальной помощи  в размере 2 должностных окладов.

-единовременной выплаты  при предоставлении ежегодного отпуска 1 раз в год в размере 2 должностных окладов;

-разовая денежная  премия исходя из экономии  заработной платы. 

Работникам учреждений: 

- ежемесячной  надбавки за сложность , напряженность высокие достижения в труде и специальный режим в размере от 50% до 100% должностного оклада;

-единовременного  денежного вознаграждения по итогам 2020 года в размере 2 должностных окладов;

          - премии по итогам работы за квартал в размере 1 оклада в квартал;

-разовая премия в равной сумме на каждого работника, состоящего в штате учреждения.

В  пределах экономии фонда заработной платы в 2020 году работникам УИС АК устанавливались доплаты за совмещение должностей или  выполнение обязанностей временно отсутствующего работника от 20% до 50% от должностного оклада.

По ходатайству ОКП :

- краевым комитетом профсоюза оказывалась бесплатная юридическая помощь в решении социально-трудовых вопросов профсоюзному активу и членам профсоюза;

- члены профсоюза награждены  Почетной грамотой краевого комитета профсоюза 2 человека, Благодарственным письмом 3 человека;

- членам профсоюза предоставляются льготные  путевки на санаторно-курортное лечение в профсоюзные здравницы ( 1 человек);

-   льготные абонементы в спорткомплекс «Обь»  (100человек),


- краевым комитетом профсоюза  все члены профсоюза застрахованы от несчастного случая в быту, получили страховое пособие  (8000 рублей) ;


- с 2017 года организовано льготное страхование по программе «Антиклещ», застраховано ( 100 человек) . 

          Получено от краевого комитета профсоюза 1000  много разовых масок для членов профсоюза. 
Проводится ежегодное обучение профсоюзного актива за счет средств профсоюзного бюджета. В 2020 году в силу сложившейся эпидемиологической ситуации, обучение проводилось в удаленном формате, посредством рассылки всей актуальной информации через электронную почту, а также мессенджер WhatsApp.
Руководством УФСИН России  по Алтайскому краю бесплатно предоставляется  выборным профсоюзным органам для обеспечения их деятельности, в интересах работников учреждений оборудованные помещения, средства связи: телефоны с городскими и местными номерами, а также возможность пользоваться электронной связью
        - ФГУП «Охрана» Росгвардии по Алтайскому краю (разделы 7 и 8 Коллективного договора): 


Профсоюзный комитет представительствует от имени работников при решении вопросов, затрагивающих их социально-трудовые права и интересы;

 
Контролирует соблюдение законодательства РФ о труде и охране труда, правил внутреннего трудового распорядка, условий Коллективного договора.


Представители профсоюзного комитета, избранные на конференции, на паритетной основе, входят в состав комиссии по трудовым спорам филиала для рассмотрения  и разрешения индивидуальных  трудовых споров между работодателем и работником.


Профсоюзный комитет совместно с руководством филиала организует среди работников культурно-массовую и физкультурно-оздоровительную работу, на что работодатель в соответствии с п. 8.1 Коллективного договора и с.377 ТК РФ,  ежеквартально отчисляет денежные средства до 0,5% фонда оплаты труда на счет первичной профсоюзной организации.


Работодатель за отчетный период профинансировал в размере более 4093  тысяч рублей мероприятия по охране труда приобретение СИЗ и форменного обмундирования,  проведение медицинских осмотров, обучение и переподготовка  персонала, и др.).


В соответствии с п.8.4.4 работодатель совместно с профсоюзным комитетом приобретает для детей работников новогодние подарки, осуществляется выделение денежных средств на приобретение лекарственных препаратов для медицинских аптечек и оказания доврачебной помощи работникам.


Первичная профсоюзная организация ФФГУП «Охрана» Росгвардии по Алтайскому краю за организационное укрепление награждена Почетной грамотой  крайкома профсоюза. 
Краевым комитетом профсоюза оказывалась бесплатная юридическая помощь в решении социально-трудовых вопросов профсоюзному активу и членам профсоюза ( 3 человека);

- члены профсоюза награждены  Почетной грамотой краевого комитета профсоюза и ценным подарком -6 человек, Благодарственным письмом 4 человека, Почетной грамотой Алтайского крайсовпрофа;

-председатель  профкома (Шавейко М.М.) за активную работу в профсоюзе занесен на Галерею Почета Алтайского крайсовпрофа;

- членам профсоюза предоставляются льготные  путевки на санаторно-курортное лечение в профсоюзные здравницы ( 4 человека);

-   льготные абонементы в спорткомплекс «Обь»-  ( 200 человек),


- краевым комитетом профсоюза  все члены профсоюза застрахованы от несчастного случая на производстве и  в быту  получили страховое пособие ( 15 000 рублей);


- с 2017 года  краевым комитетом организовано льготное страхование по программе «Антиклещ», в 2020 году застраховано 830 человек. 
Проводится ежегодное обучение профсоюзного актива за счет средств профсоюзного бюджета. В 2020 году в силу сложившейся эпидемиологической ситуации, обучение проводилось в удаленном формате, посредством рассылки всей актуальной информации через электронную почту, а также мессенджер WhatsApp.
- Минсоцзащита  Алтайского края:
В системе социальной защиты населения  Алтайского края активно реализуется  практика улучшения   условий труда, сохранения здоровья работников.
         Ежегодно  подведомственные учреждения  принимают участие во Всероссийском конкурсе на лучшую организацию работ в области улучшения условий и охраны труда «Успех и безопасность». Кроме того организована работа по реализации мероприятий «Концепции «Vision Zero» «(«нулевого травматизма», по участию подведомственных  учреждений во Всероссийской олимпиаде для специалистов по охране  труда – 2021.


 -35 учреждений имеют статус социально ответственной или социально ориентированной организации;

Первичным профсоюзным организациям предоставлены помещения для работы, соответствующие санитарным нормам.

Членам профкомов, не освобожденным от основной работы предоставляется оплачиваемое время для участия в качестве делегатов в проведении конференций, заседаний, а также обучающихся семинаров, стажировок.

 Работники системы социальной защиты населения принимали активное участие в краевых творческих  профсоюзных конкурсах.

Из фонда социальной поддержки членов профсоюза объединенного комитета профсоюза Минсоцзащиты за  2020 год оказана материальная помощь на сумму 480 тыс. рублей. 

Члены профсоюза и члены их семей обеспечиваются санаторно-курортными путевками с установленной профсоюзной скидкой. Профсоюзная скидка стоимости с каждой путевки в профсоюзные санатории Алтайского края, России составляет 20%  членам профсоюза и членам их семей.  Экономия семейного бюджета составляет от 5000 до 7000 тысяч рублей от каждой путевки. В 2020 году оздоровлено 5 человек.
-Краевое государственное казенное учреждение «Государственный архив Алтайского края»: 
Деятельность КГКУ ГААК  осуществляется с учетом социальных и трудовых гарантий, предусмотренных Отраслевым соглашением и Коллективным договором.

Оплата труда  регулируется  положениями Отраслевого соглашения и коллективного договора.

Руководство  обеспечивает все  гарантии,  предусмотренные соглашением и коллективным договором.

Всем женщинам, имеющим детей, обучающихся в начальной школе, предусматривается  оплачиваемый день отдыха в начале учебного года, устанавливается удобный график работы.

          Руководством Государственного архива Алтайского края оказывается поддержка в работе профкома.


Из средств профсоюзной организации также  выделено: 36000 рублей на приобретение новогодних подарков для членов профсоюза; 20000 рублей на поздравление  членов профсоюза с 23 февраля и 8 марта,1000 рублей в рамках оказания  материальной помощи в связи с тяжелым заболеванием и последующим дорогостоящим лечением.
Краевым комитетом профсоюза  все члены профсоюза застрахованы от несчастного случая в быту, получили страховое пособие  (15000 рублей) ;


- с 2017 года организовано льготное страхование по программе «Антиклещ», застраховано ( 120 человек) . 

          Получено от краевого комитета профсоюза 600  много разовых масок для членов профсоюза. 


Обеспечивается  обязательное медицинское страхование работников.       Все обязательства и рекомендации Отраслевого соглашения по организациям Федерального архивного агентства выполняются.

- ГУ МВД России по Алтайскому краю

Руководство ГУ  обеспечивает  права и гарантии деятельности профсоюзной организации ГУ и ее выборного органа – профкома, который имеет кабинет, необходимую мебель , телефонную связь и др.


Председатель профкома включен в состав комиссии по охране труда, аттестационной комиссии работников, антикоррупционной, жилищно-бытовой, санаторно-отборочной комиссий главного управления.


При формировании фонда оплаты труда федеральных государственных гражданских служащих предусмотрены средства на выплату премий, надбавок за выслугу лет, особые условия гражданской службы, ежемесячного денежного поощрения, единовременной выплаты при предоставлении оплачиваемого отпуска в размере двух окладов денежного содержания и материальной помощи в размере одного оклада  денежного содержания.

С 1.10.2020 г. размер должностных окладов работников, денежного содержания ФГГС  проиндексирован на 3%.


При совмещении профессий, расширении зон обслуживания,  увеличении объема работы при исполнении обязанностей временно отсутствующего работника, работнику  производилась доплата в размере .


В соответствии с Положением о премировании и выплате материальной помощи, утвержденным  коллективным договором, работникам и ФГГС аппарата ГУ и территориальных органов внутренних дел края в текущем году выплачено:
- текущее премирование – 3974292,41 рублей;

- на разовое премирование - 1244050,40 рублей;

- материальная помощь при уходе в отпуск – 3252309,00 рублей;

- единовременная выплата, предоставляемая к отпуску ФГГС – 1221474,00рублей;

-выплата на исполнение обязанностей временно отсутствующего работника- 256703,90 рублей;

-премия за добросовестное  выполнение должностных обязанностей по итогам работы за год-3044524,08рублей;

- надбавки за сложность, напряженность и высокие достижения в труде – 17218414,55 рублей.

-премия ФГГС по постановлению Правительства РФ – 11310221,90 рублей.

-премия работникам подразделений по вопросам миграции – 945999,54 рублей.


В течение года во исполнение постановления Правительства РФ от 01.04.2020г.№ 402 «Об утверждении временных правил оформления листков нетрудоспособности …..» , указа Губернатора Алтайского края от 31.03.2020г., 

«Об отдельных мерах  по предупреждению  завоза и распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19», распоряжения МВД РФ от 03.10.2020г. №1/11115 «О мерах  по недопущению распространения коронавирусной инфекции среди личного состава органов внутренних дел РФ» соблюдались  меры по профилактике коронавирусной инфекции:


- перед началом работы проводился бесконтактный контроль температуры тела;


- при входе в учреждение оборудовано место с дезинфицирующим средством для обработки рук;


-осуществлялось обеспечение одноразовыми масками, перчатками и антисептиками;


- по желанию работников предоставлялись  ежегодные  оплачиваемые отпуска в удобное для них время, а также отпуска без сохранения заработной платы;


- соблюдался режим самоизоляции для лиц 65 лет и старше, а так же лиц , страдающих  хроническими заболеваниями.


При направлении работников в служебную командировку гарантированно сохранялись места работы, а также возмещались расходы по проезду. Найму жилья, иные расходы. В течение года были предоставлены гарантии и компенсации 19 работникам и служащим, совмещающим работу с обучением, 10 членам профсоюза в связи с заболеванием и лечением коронавируса оказана материальная помощь в размере 1000 рублей из фонда социальной поддержки.

С 2017 года организовано льготное страхование по программе «Антиклещ», застраховано в 2020 году  ( 180 человек) . 

          Получено от краевого комитета профсоюза 300  много разовых масок для членов профсоюза. 


Главное управление  руководствуясь основными принципами социального партнерства представляло  профкому ГУ необходимую информацию по обеспечению социально-трудовых прав ФГГС и работников, согласовывало с профкомом принимаемые локальные правовые  акты, регламентирующие их социально-трудовые права.


В течение года по инициативе профкома  10 работников и служащих ( членов профсоюза) поощрены  правами руководства ГУ, ФКУ «ЦХи СО ГУ МВД России по Алтайскому краю», Управлением МВД России по  г.Барнаулу за добросовестное  выполнение должностных обязанностей и активное участие в общественной жизни коллективов., 15 членов профсоюза – правами Президиума Алтайского краевого комитета профсоюза. 2 руководителя служб и подразделений ГУ поощрены как социальные партнеры.  
ГУ- Отделения Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю: 
Председатель первичной профсоюзной организации Отделения включен в состав аттестационной комиссии, социально-бытовой комиссии, комиссии по противодействию коррупции. Специалист по охране труда в Отделении является членом выборного профсоюзного органа. 


С участием профкома в Отделении проводятся коллективные мероприятия к 23 февраля и 8 марта, Дню социального работника 8 июня, Новому году. Профком самостоятельно проводит мероприятие для детей работников Отделения в День защиты детей 1 июня. С 2015 года за Отделением закреплена «Аллея ветеранов» в Центральном районе г. Барнаула, где работниками Отделения была заложена «Рябиновая аллея Памяти» в честь 70-летия Великой Победы и 25-летия образования Пенсионного фонда России, и минимум два раза в год – весной, накануне 9 мая, и в общегородской осенний субботник проводится уборка и облагораживание территории Аллеи. Также каждый год 9 мая коллектив - колонна работников Отделения принимает участие в шествии Бессмертного полка.

На территории Отделения совместно с профсоюзным комитетом организована велопарковка.

Члены профсоюза пользуются льготами и скидками при посещении профсоюзных санаториев, в 2020 году -5 человек отдохнули в санатории «Барнаульский» и  2- человека в санатории «Сосновый бор»,  бассейн «Обь» ежемесячно посещают 250 человек.
          Получено от краевого комитета профсоюза 1200  много разовых масок для членов профсоюза. 

В целом проводимая Алтайской краевой организацией Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ  работа   в 2020 году по осуществлению профсоюзного контроля за соблюдением  трудового законодательства, выполнения коллективных договоров и соглашений взаимодействие с работодателями и органами власти всех уровней позволила особенно эффективно защищать социально-трудовые права и интересы членов Профсоюза.

Крайком профсоюза  взаимодействует с органами государственного управления путем участия в работе краевой  трехсторонней комиссии, городской трехсторонней комиссии, отраслевых комиссий по регулированию социально-трудовых отношений. 

Представляет интересы членов профсоюза в экспертных и рабочих группах, аттестационных комиссиях, общественных советах федеральных и краевых структур. 

Председатель крайкома профсоюза  участвует по взаимной договоренности с руководством ГУ МВД России по Алтайскому краю, Алтайкрайстата, Минтрудсоцзащиты,  УФСИН России по Алтайскому краю в совместных совещаниях, заседаниях коллегий  по обсуждению актуальных для жизни коллектива и края  вопросов, по выполнению принятых совместных обязательств.
Нагрянувшая внезапно пандемия внесла серьезные коррективы в жизнь 

общества и Алтайская краевая организация не стала исключением.   

        Привычные формы и методы работы, пришлось менять под изменяющиеся реалии жизни, но благодаря этим переменам, другие формы и методы работы (дистанционно и удаленно), показали свою актуальность и жизнеспособность, наряду с традиционными. Многие акции и мероприятия, предполагающие очное проведение перешли в онлайн пространство  и не потеряли своей значимости и актуальности среди членов профсоюза, а в некоторых моментах и оказались более удобны, интересны  и востребованы.   

        Такие онлайн мероприятия, как первомайская акция, Всероссийская акция профсоюзов в рамках Всемирного дня действий "За достойный труд!".

В конкурсе проводимом краевой организацией профсоюза  ко Дню Победы в Великой Отечественной войне «Я помню, Я горжусь»,  приняли 64 ребенка членов профсоюза из 46 первичных профсоюзных организаций, всем участникам были вручены благодарственные письма и ценные подарки, а победителям конкурса  детям членов профсоюза из (Тальменского психо-неврологического интерната, Управления социальной защиты населения г.Алейска и ГУ УПФР г.Барнаула) вручены благодарственные письма и сертификаты в магазин «Детский мир». 

Ко Дню защиты детей  дистанционно прошли   конкурсы  рисунков, детских творческих номеров, фотовыставки  «Наши смешные детки» в: Отделении по Алтайскому краю Сибирского ГУ ЦБ РФ, Отделении Пенсионного фонда России по Алтайскому краю, Барнаульском юридическом институте, Управлении Росреестра по Алтайскому краю и других. Участники конкурсов награждены дипломами, благодарственными письмами и призами.

В ГУ МВД России по Алтайскому краю прошел конкурс детского рисунка по теме: « В период коронавируса – держись Россия!»  Впервые конкурс проводился заочно рисунки предоставляли родители участников. Было представлено 16 работ. Всем участникам были вручены благодарственные письма и ценные подарки от профкома ГУ МВД России по Алтайскому краю. 

  По случаю  Дня социального работника прошли торжественные собрания в первичных профсоюзных организациях Минсоцзащиты, ФГУП «Московское ПрОП» , ГУ УПФР г.Барнаула. На торжественных собраниях были вручены Почетные грамоты ценные подарки и денежные премии от АКЗС, Администрации г.Барнаула, Алтайской краевой организации Профсоюза , Минсоцзащиты Алтайского края.


По сложившейся традиции в первичных профсоюзных организациях Алтайкрайстата,  Управления Росреестра по Алтайскому краю, Администрации г.Барнаула выпускники – дети членов профсоюза и в этом году  были отмечены вниманием и заботой, им были вручены памятные профсоюзные подарки , в виде интересных книг и флешек.       

 В 2020 году профкомом Администрации Ленинского района города Барнаула был организован сбор макулатуры. Было собрано и утилизировано более 1,9 тонн макулатуры , на вырученные средства были приобретены подарки детям к Новому год. Участникам конкурса рисунков «Символ 2021 года -Бык» были приобретены рождественские носки для подарков, подарены билеты на каток.

Из рисунков участников конкурса был изготовлен календарь на 2021 год. 

Традиционно в последний месяц уходящего года в администрации города Барнаула проходит выставка детских рисунков. Но в этом году была организована еще одна, в нее вошли художественные произведения представителей различных городских комитетов и структур. 

Инициатором экспозиции стала Светлана Фоминых, председатель профкома органов местного самоуправления города Барнаула. За один день была оформлена экспозиция из поступивших работ и представлена всеобщему обозрению: это пейзажи, натюрморты, портреты людей, животных и сказочных персонажей. Здесь и акварель, и графика, и масло, а также различные вышивки. Все участники  получили подарки за участие.

К 30-летию образования Пенсионного фонда России, ФНПР, Общероссийского профсоюза РГУ и ОО РФ в Алтайском отделении был создан передвижной информационный стенд. Отдельным блоком отмечена деятельность профсоюзной организации и корпоративной жизни.

Первичная профсоюзная организация краевого отделения Пенсионного фонда России практически ровесник учреждения, ФНПР и Общероссийского Профсоюза. С момента своего возникновения профорганизация задала и поддерживает высокий уровень профсоюзного членства – свыше 80 % от общего числа всех работников.  На протяжении многих лет профсоюз ведет слаженную и ответственную работу по защите социальных гарантий, отстаиванию профессиональных интересов, оказанию помощи коллегам в трудных жизненных ситуациях.

Профорганизация ведет целенаправленную работу с молодежью, председатель первички Александр Гусев является председателем молодежного совета Алтайского крайсовпрофа.  Под эгидой профсоюза команда спортсменов Отделения ежегодно участвует в краевой спартакиаде государственных служащих и профсоюзной спартакиаде работающей молодежи, традиционно занимает призовые места. Активно принимает участие в конкурсах, квестах, квиз-играх проводимых краевой организацией Профсоюза, Алтайским крайсовпрофом, Молодежным правительством Алтайского края.

Совместно с руководством ведомства профсоюз активно развивает корпоративную культуру, является инициатором как праздничных мероприятий, таких как 23 февраля, 8 марта, Международный День защиты детей, Нового года, так и культурно-массовых мероприятий: Месячника спорта, субботников.

Отличительной особенностью профсоюзной организации Отделения Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю является активность и неизменная реальная помощь и забота о людях.
 Первички краевой организации активно участвуют и в конкурсах проводимых Алтайским крайсовпрофом, так в конкурсе на лучший плакат по охране труда первички Минсоцзащиты заняли все призовые места, а в конкурсе на лучший коллективный договор профсоюзная организация Пенсионного фонда города Барнаула заняла призовое -3 место. 

В феврале  сборная команда молодых  профсоюзных лидеров Алтайского края  «Профмолодежь», приняла участие в благотворительной квиз-игре «Планы на добро».  Краевую организацию Профсоюза  в сборной команде представляли: председатель Молодежного совета  краевой организации –Преверзина А.С. , профсоюзные активисты ГУ-ОПФР РФ по Алтайскому краю Гусев А., Собко К.

С 9-11 декабря в г.Сочи состоялся Федеральный этап Всероссийского молодежного профсоюзного форума ФНПР «Стратегический резерв 2020» , краевую организацию Профсоюза представляла на форуме молодая профсоюзная активистка, член Молодежного совета Управления Росреестра по Алтайскому краю –Будрицкая Ирина.

Краевая организация профсоюза активно принимает участие в акциях проводимых ФНПР, ЦК профсоюза, Алтайским крайсовпрофом.

В августе и декабре 2020 года  делегаты от Алтайской краевой организации профсоюза ( 4 человека) приняли активное участие в XI Съезде Профсоюза в режиме видеоконференцсвязи.

В ноябре 2020 года  12 делегатов от Алтайской краевой организации профсоюза  приняли  участие в XXV отчетно-выборной  конференции Алтайского крайсовпрофа, 3 делегата в связи с коронавирусной инфекцией (ограничение по возрасту, болезнь) принимали участие в   режиме видеоконференцсвязи.

Краевым комитетом профсоюза оказывается методическая, организационная и правовая помощь профсоюзным организациям, организуется совместное обучение профсоюзных кадров и актива по всем направлениям профсоюзной деятельности, в 2020 году в дистанционном формате, посредством информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети «Интернет» . 
Алтайская краевая организация профсоюза в соответствии с планом работы краевой организации ежегодно  проводит целенаправленное обучение профактива.

 В связи с пандемией  обучение вновь избранных председателей профкомов проходило  по 5-10 человек (Устав, Программа действий Профсоюза, Коллективный договор).

В соответствии с ежегодными планами обучения профсоюзных кадров и актива в краевой организации Профсоюза проводились  семинары-совещания для председателей первичных профсоюзных организаций в онлайн.
        Краевой комитет профсоюза проводил в феврале 2020г.  совместный  выездной  зональный семинар  с   Алтайским крайсовпрофом в г.Алейске , в котором приняли  участие наши  профсоюзные активисты. 

В связи с пандемией крайком профсоюза централизованно закупил для членов профсоюза 15 тыс. многоразовых масок на сумму  600 тыс.рублей.

          Профкомом Администрации г.Барнаула было организовано тестирование членов профсоюза на COVID – 19. Потрачено на тестирование  160 тыс.рублей. 

В Фонде социальной поддержки членов профсоюза, созданном при краевом комитете профсоюза , предусмотрены конкретные виды социальных выплат и материальной помощи членам профсоюза  ( обучение, свадьба, рождение ребенка, рассрочка за путевку, помощь при ЧС, ссуда  и т.д.). 

          Членам профсоюза переболевшим коронавирусной инфекцией выплачена материальная помощь, профкомами и крайкомом профсоюза  более 300 тыс.рублей.  

Все члены профсоюза дополнительно застрахованы от несчастных случаев на производстве и в быту краевым комитетом профсоюза. 

За 2020 год выплачено по страховкам около 100 тыс. рублей.  

Особое внимание уделяется краевым комитетом профсоюза санаторно-курортному лечению и оздоровлению членов профсоюза и членов их семей.

Краевым комитетом профсоюза за 2020  год оздоровлено  15 человек по льготным профсоюзным санаторно-курортным путевкам. Льготная скидка для членов профсоюза составила  более 100 тысяч рублей.

Несмотря на пандемию, в целях пропаганды здорового образа жизни, укрепления здоровья в 2020 году членами профсоюза приобретались  льготные абонементы в спорткомплекс «Обь». Приобретено 500 абонементов , экономия  бюджета членов профсоюза  составила 25тыс. рублей.

Организовано для членов профсоюза и членов их семьи льготное страхование по программе «Антиклещ», за 2020 год застраховано более 5000 человек, экономия составила более 500 тысяч рублей.

В 2020 году краевая организация Профсоюза приняла  участие в проекте «Дисконтная карта члена профсоюза Алтайского края»,  задачи проекта:
- сэкономить денежные средства членам профсоюза;

- предлагать членам профсоюза качественные товары от самых лучших партнеров;

- сделать удобной работу с дисконтными картами (путем их замены на одну универсальную);

- усилить мотивацию профсоюзного членства.

  Дисконтная карта члену  профсоюза   позволяет сэкономить более 30000 рублей в год. 


Студентам на уровне края выплачивается профсоюзная стипендия, дополнительно к стипендии ЦК Профсоюза. 

          Краевым комитетом активно применяются все формы морального и 

материального стимулирования  профсоюзного актива за общественную работу.   

           За 2020 год   поощрено более 1000 человек.
Краевым комитетом профсоюза оказывается методическая, организационная и правовая помощь профсоюзным организациям, организуется совместное обучение профсоюзных кадров и актива по всем направлениям профсоюзной деятельности, в 2020 году в дистанционном формате, посредством информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети «Интернет» . 

Ежегодно  на заседаниях президиума заслушиваются вопросы об охране труда и здоровья членов профсоюза.  
По результатам работы краевой организации Профсоюза экономическая эффективность от всех форм  работы   за 2020 год составила более 29,7 млн. рублей. Это деньги, которые реально получены членами профсоюза, в виде выплаты недополученной заработной платы, досрочных пенсий, в результате различных льгот, стимулирующих  и других выплат через коллективные договора.

Краевым комитетом централизованно и постоянно выписываются новинки из всех учебных центров профсоюзов, доводятся до председателей профкомов, централизованно  выписываются газеты «Профсоюзы Алтая», «Солидарность». Данные газеты и  новинки из всех учебных центров профсоюзов доводятся до председателей профкомов своевременно. 

Все председатели имеют доступ в Интернет, имеют электронную почту, просматривают сайты.  В первую очередь, Алтайской краевой организации,  ЦК Профсоюза и ФНПР, Алтайского крайсовпрофа, Instagram, Facebook,Telegram, а также ведомственные. Вся актуальная информация доводится до членов Профсоюза через председателей, по  электронной почте, а так же в группе Алтайской краевой организации Профсоюза  в месенджере WhatsApp.
Отдельная информация размещается в профсоюзных уголках, а также в ряде ведомственных изданий:  Барнаульского юридического института, территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю, УФСИН России по Алтайскому краю, ГУ – Отделения Пенсионного фонда России по Алтайскому краю, ГУ МВД России по Алтайскому краю.  

Актуальная профсоюзная информация размещается на сайтах Минсоцзащиты,  Правительства Алтайского края, ГУ – Отделения Пенсионного фонда России по Алтайскому краю, куда имеют доступ не только  председатели первичных профсоюзных организаций, но и все члены профсоюза. 

Наиболее востребованной является информация об охране труда и здоровья, об инновационных формах мотивации профсоюзного членства, семинарах, конкурсах, спортивных мероприятиях, санаторно-курортном лечении, оздоровлении детей и по защите социально-трудовых прав членов профсоюза.

В течение 2020 года публикации о деятельности профсоюзных организаций краевой организации  систематически размещались на сайтах ЦК Профсоюза, Алтайского крайсовпрофа (altksp.ru), на сайте Алтайской краевой организации (altprgu.ru),  Instagram, Facebook,Telegram, в газете «Профсоюзы Алтая», в районных СМИ, ведомственных журналах, газетах.
Председатель

Алтайской краевой
организации    Профсоюза                                             С.И.Неупокоева

