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ИНФОРМАЦИЯ

Алтайской краевой  организации Общероссийского профсоюза работников  госучреждений и общественного обслуживания РФ

о правозащитной работе  за 2020 год


В Алтайской краевой организации профсоюза по состоянию на 01.01.2021 г. состоит  на профобслуживании 272  первичные профсоюзные организации, в том числе одна  профсоюзная организация студентов. Всего работающих и учащихся  на 01.01.2021 г.- 27153  человека, членов профсоюза  - 20544 человек. 

В структуре краевой организации профсоюза  на 01.01.2021 г. две объединенные отраслевые организации  профсоюза работников:  УФСИН России по Алтайскому краю (11 первичных профсоюзных организаций),  Минсоцзащиты Алтайского края (125 первичных профсоюзных организаций), все первичные профсоюзные организации находятся на централизованном бухгалтерском учете в краевом комитете профсоюза.

  Две  городские  организации профсоюза (г. Бийск, г.Славгород). 

        2020 год был особенно сложен, так как наряду с продолжающимися процессами реорганизации, объединения  и сокращения гражданских служащих и работников государственных учреждений (ГУ ФССП по Алтайскому краю, Минсоцзащиты Алтайского края, ГУ- Отделение Пенсионного фонда России по Алтайскому краю,  структурных подразделений Главного управления МЧС России по Алтайскому краю, Отделение по Алтайскому краю Сибирского ГУ Банка России  и  т.д.), ситуация в регионе, как и во всей стране, осложнилась пандемией новой коронавирусной инфекции. 

В 2020 году было создано 4 новых первичных организаций: в    Минсоцзащите,  ГУ МЧС России по Алтайскому краю,   в результате численность членов профсоюза    увеличилась в сравнении с 2019 годом  на 15  человек.  

         В Алтайской краевой организации профсоюза заключены и работают  региональные отраслевые соглашения с 13-ю социальными партнерами.

         Процент охвата коллективными договорами за 2020 год составил  98%.
Правозащитная работа в Алтайской краевой организации осуществляется непосредственно председателем, заместителем председателя-правовым инспектором труда Профсоюза, постоянной комиссией крайкома  (в составе комиссии два члена президиума,  юрист), председателями структурных подразделений  профсоюза, членами внештатной правовой комиссии.

Деятельность организации по защите социально-трудовых прав и законных интересов членов профсоюза направлена, прежде всего, на защиту социально-экономических и трудовых прав работников, на укрепление взаимодействия и развития социального партнерства с органами местного самоуправления городов и районов, администрацией края, а также с работодателями с целью повышения уровня жизни работников и обеспечение гарантий по оплате их  труда.
Комиссия под представительством заместителя председателя-правого инспектора труда крайкома осуществляет работу по следующим основным направлениям:

- правовая экспертиза проектов нормативно - правовых актов, затрагивающих социально-трудовые права и интересы членов Профсоюза;

- проведение проверок соблюдения работодателями трудовых прав  работников;

- разработка проектов коллективных договоров, изменений и дополнений, приложений к ним, а также отраслевых и территориальных соглашений, иных проектов нормативных актов в сфере труда, в составе рабочих групп;

- оказания правовой помощи первичным профсоюзным организациям при разработке коллективных договоров, соглашений, локальных нормативно-правовых актов, с учетом мнения профсоюзной организации, участие в договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства;

-контроль выполнения сторонами коллективных договоров и региональных отраслевых соглашений, принятых на себя обязательств;

- досудебная и судебная защита нарушенных прав;

- консультативная и разъяснительная деятельность.

Краевая организация оперативно реагирует на каждое обращение членов профсоюза, привлекает специалистов, органы краевой и муниципальной власти, выезжает на территории, проводит консультации, всячески оказывает содействие и помощь.

В работе по представительству и защите трудовых прав членов профсоюза используются коллективные формы работы: соглашения и коллективные договоры; проведение заседаний коллегиальных профсоюзных органов по самым острым вопросам, возникающим в процессе реализации трудовых отношений с выработкой рекомендаций; обсуждение в коллективах совместно с представителями социального партнерства, с руководителями и специалистами государственных органов правительства Алтайского края, порядка применения нормативных актов, регулирующих вопросы оплаты труда, режима рабочего времени и других вопросов; экспертиза коллективных договоров и локальных актов.

Эффективны и значимы для членов профсоюза индивидуальные формы работы, такие как консультации, подготовка документов, разъяснений, рекомендаций, досудебное урегулирование конфликтов, судебная защита.

Важнейшим направлением правозащитной работы остается профсоюзный контроль за соблюдением работодателями трудового законодательства. 

Основными видами нарушений трудовых прав членов профсоюза (кроме обращений по заработной плате) явились: 

- о изменении существенных условий труда;
- о изменении норм труда;

- о порядке учета рабочего времени;
- о дополнительных выплатах предусмотренных локальными нормативно-правовыми актами;

- о процедуре ведения коллективных переговоров;

- о изменении должностных обязанностей, должностных инструкций;

- о незаконном наложении дисциплинарных взысканий;

- об увольнении за прогулы;

- о законности предоставления дополнительных отпусков, предусмотренных локальными нормативно-правовыми актами;

- о материальном стимулировании при расчете отпускных;

- о назначении пенсии по старости¸ льготной пенсии;

- о процедуре сокращения численности или штата работников;
- о процедуре ликвидации организации;
- о тарификации сотрудников;

- о совместительстве (внутреннем и внешнем), расширении зон обслуживания;

- о порядке  проведении служебных проверок;

- о предоставлении оплачиваемого ученического отпуска;
-о  СОУТ;

- о учете мнения профсоюзной организации при принятии локальных нормативно-правовых актов;

- о применения трудового законодательства в период пандемии новой коронавирусной инфекции;

- о льготах предоставляемых в период пандемии новой коронавирусной инфекции.

В ходе проведения проверок по обращениям, оказывается практическая помощь, даются письменные и устные  ответы  и разъяснения по применению законодательства о труде работникам - членам профсоюза. Руководителям организаций  направляются  письма и  представления об устранении выявленных нарушений трудового законодательства. 
 Наряду с вопросами, возникающими в сфере трудовых правоотношений, от членов профсоюза поступают вопросы  гражданско-правового характера (такие как, вопросы в сфере имущественных отношений, возмездного оказания услуг, наследственных прав, предоставление льгот вдовам ветеранов боевых действий, неразглашение сведений конфиденциального характера  и др.), на которые получают квалифицированную юридическую помощь (ФГУП «ОХРАНА» РОСГВАРДИЯ  ЦООП СФО,  КГКУ «Государственный архив Алтайского края», « Управление по труду  социальной защите населения  г. Алейска», ККУ «Управление по обеспечению мероприятий в области гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности в  Алтайском крае», 50 ПСЧ ФПС ГПС ФКУ «7 отряд федеральной противопожарной службы по Алтайскому краю», «Барнаульский» филиал ФГУП «Московское ПрОП»  и др.).

Значительное место в работе краевой организации Профсоюза занимает работа по оказанию помощи в составлении документов правового характера по социально-трудовым вопросам, по защите прав членов профсоюза, а также подготовка и оформление документов в суды. Ведется активная работа по личному приему, рассмотрению письменных обращений и оказанию практической помощи членам профсоюза, в том числе посредством электронной почты и мессенджера WhatsApp. 

Актуальным в 2020 году остался вопрос по процедуре увольнения в связи с сокращением численности или штата работников, при реорганизации, ликвидации организации. В 2020 году продолжалось сокращение гражданских служащих и работников государственных учреждений, осложненное пандемией новой коронавирусной инфекции. Практически все кадровые работники  организаций начинали данную процедуру с нарушениями трудового законодательства. В связи с тем, что вышеуказанные причины увольнения носят конфликтный характер, вызывает социальную напряженность, в трудовых коллективах была проведена большая разъяснительная работа по процедуре увольнения, а также о гарантиях при увольнении государственных служащих и наемных работников государственных учреждений, что в свою очередь позволило избежать обращений в суд и урегулировать конфликты мирным путем.
 При процедуре реорганизации некоторые работодатели, проводили политику направленную на тотальную ликвидацию первичных профсоюзных организаций. Так, в Главном управлении МЧС России по Алтайскому краю в связи ликвидацией ряда структурных подразделений, в январе 2020 г. председатель  первичной профсоюзной организации 50 ПСЧ ФПС ГПС ФКУ « 7 отряд ФПС по Алтайскому краю» обратился в краевую организацию Профсоюза за юридической помощью, дабы не были нарушены права членов профсоюза в данном процессе. Благодаря оперативному реагированию профкома, конструктивному диалогу и слаженной работе крайкома Профсоюза и руководства Главного управления МЧС России по Алтайскому краю, данные действия удалось вовремя пресечь и сохранить профсоюзную организацию.  
Значительное количество обращений поступило о нарушении прав первичных профсоюзных организаций, на контроль за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, при чем в одних и тех же организациях неоднократно. Чаще всего работодатели принимали локальные нормативно-правовые акты и пытались  внести изменения в коллективные договора, без учета мнения, профсоюзной организации (Поисково-спасательный отряд ККУ «Управления по обеспечению мероприятий в области гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности в Алтайском крае», 50 ПСЧ ФПС ГПС ФКУ « 7 отряд ФПС по Алтайскому краю»,  Барнаульский филиал ФГУП «Московское Протезно-ортопедическое предприятие»). Так, в течении 2020 года, в краевую организацию Профсоюза неоднократно обращался председатель первичной профсоюзной организации «Барнаульский» филиал ФГУП «Московское ПрОП», работодателем полностью были пересмотрены Положения о оплате труда, о премировании и материальном стимулировании, в сторону ухудшающие положение работников, по сравнению с действующим коллективным договором.  В ходе взаимных консультаций, длительной кропотливой работы по разъяснению действующего законодательства и необходимости учета мнения профсоюза, направлении рекомендаций и разъяснений,  работодатель и первичная профсоюзная  организация приходили к взаимным уступкам и компромиссам, устраняя выявленные нарушения.

За 2020 год краевым комитетом Профсоюза было рассмотрено около 400 обращений.  

Обращения, заявления, жалобы, консультации  были по вопросам: 

- увольнения (за прогулы, по соглашению сторон: плюсы и минусы такого увольнения; процедура увольнения по сокращению численности или штата работников; процедура увольнения при ликвидации организации; гарантии при увольнении);

- о изменении существенных условий труда;
- о привлечении к сверхурочной работе и работе в выходные дни;
- о досрочном назначении пенсии по старости (льготная пенсия в связи с особыми условиями труда);

- о взысканиях,  лишении премий, дополнительных гарантий и компенсаций, предусмотренных локальными нормативно-правовыми актами;
- о заключении отраслевых региональных соглашений;

- о заключении коллективных договоров;
-о внесении изменений в коллективные договора;
- о начислении МРОТ и других выплат;

- о нарушении прав первичных профсоюзных организаций;
- о разъяснении действующего трудового законодательства в период пандемии новой коронавирусной инфекции;
- о дисциплинарных взысканиях;
- о несчастных случаях на производстве и в быту;

- о специальной оценке условий труда;

- о выплате заработной платы в период пандемии новой коронавирусной инфекции;

- о дистанционной работе;

-о введении простоя в связи с пандемией;
-другие.
В период пандемии новой коронавирусной инфекции многие работодатели оказались в сложной ситуации, при объявлении выходных дней с сохранением заработной платы, трактовали указы Президента и Губернатора Алтайского края не совсем верно,   что в свою очередь приводило к  нарушению прав работающих  членов Профсоюза. При ответе на данные обращения, работодателям так же направлялись копии ответов, с соответствующими рекомендациями.

При применении дисциплинарных взысканий работодатели часто нарушают процедуру и не учитывают соразмерность вины проступку, а так же встречаются случаи когда  отсутствует  сам проступок. Так например, в  «Барнаульском» филиале ФГУП «Московское ПрОП», работодатель наказал работника за то, что тот привлекаясь к работе в свой выходной день, пришел не к 8:00, а к 8:30. Работодатель посчитал данный факт опозданием и наложил на работника дисциплинарное взыскание в виде выговора. При изучении всех документов, было выявлено, что действительно работник дал согласие на работу в свой выходной день, но ни в одном локальном нормативно-правовом акте, не указанно время в течении которого он должен выполнять работу, привлекаясь в свой выходной день, работодатель не уведомил работника о графике по которому он должен работать в выходной день. В ст. 153 ТК РФ  говорится о том, что оплата в повышенном размере производится за часы фактически отработанные в выходной или нерабочий праздничный день. Краевым комитетом было направлено письмо с разъяснениями и рекомендациями.

Для организаций Объединенного комитета Минсоцзащиты Алтайского края в период пандемии остро стал вопрос о дополнительных выплатах работникам социальной сферы в период пандемии. Каждое обращение рассматривалось в индивидуальном порядке, с обращением в соответствующие органы, за дополнительными разъяснениями.

В 2020 году, завершилась отчетно-выборная компания, в ряде первичек сменились выборные органы, в связи с этим в краевой комитет поступило много обращений за разъяснениями положений Устава, положения о ревизионных комиссиях и др.

 В связи с тем, что в краевой организации Профсоюза отсутствует штатный технический инспектор, правовой инспектор труда проводит консультации и по вопросам охраны труда, участвует в комиссиях по расследованию несчастных случаев на производстве. Так, в ККУ «УГОЧС и ПБ в Алтайском крае» председателем первичной профсоюзной организации, во время исполнения должностных обязанностей, была получена травма, но работодатель, не признал данный несчастный случай производственным, не провел расследование. Обратившись в крайком, пострадавший получил квалифицированную помощь в составлении соответствующих документов для направления в надзорные инстанции.

По результатам работы краевой организации Профсоюза экономическая эффективность от всех форм правозащитной работы   за 2020 год составила более 29,7 млн. рублей. Это деньги, которые реально получены членами профсоюза, в виде выплаты недополученной заработной платы, досрочных пенсий, в результате различных льгот, стимулирующих  и других выплат через коллективные договора.

В целом проводимая Алтайской краевой организацией Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ правозащитная работа в 2020 году, в том числе работа по осуществлению профсоюзного контроля за соблюдением  трудового законодательства, выполнения коллективных договоров и соглашений взаимодействие с работодателями и органами власти всех уровней позволила особенно эффективно защищать социально-трудовые права и интересы членов Профсоюза.

Крайком профсоюза  взаимодействует с органами государственного управления путем участия в работе краевой  трехсторонней комиссии, городской трехсторонней комиссии, отраслевых комиссий по регулированию социально-трудовых отношений. 

Представляет интересы членов профсоюза в экспертных и рабочих группах, аттестационных комиссиях, общественных советах федеральных и краевых структур. 

Председатель крайкома профсоюза  участвует по взаимной договоренности с руководством ГУ МВД России по Алтайскому краю, Алтайкрайстата, Минтрудсоцзащиты,  УФСИН России по Алтайскому краю в совместных совещаниях, заседаниях коллегий  по обсуждению актуальных для жизни коллектива и края  вопросов, по выполнению принятых совместных обязательств.
Нагрянувшая внезапно пандемия внесла серьезные коррективы в жизнь общества и Алтайская краевая организация не стала исключением.   Привычные формы и методы работы, пришлось менять под изменяющиеся реалии жизни, но благодаря этим переменам, другие формы и методы работы (дистанционно и удаленно), показали свою актуальность и жизнеспособность, наряду с традиционными. Многие акции и мероприятия, предполагающие очное проведение перешли в онлайн пространство  и не потеряли своей значимости и актуальности среди членов профсоюза, а в некоторых моментах и оказались более удобны, интересны  и востребованы. Такие онлайн мероприятия, как первомайская акция, Всероссийская акция профсоюзов в рамках Всемирного дня действий "За достойный труд!".

В конкурсе проводимом краевой организацией профсоюза  ко Дню Победы в Великой Отечественной войне «Я помню, Я горжусь»,  приняли 64 ребенка членов профсоюза из 46 первичных профсоюзных организаций, всем участникам были вручены благодарственные письма и ценные подарки, а победителям конкурса  детям членов профсоюза из (Тальменского психо-неврологического интерната, Управления социальной защиты населения г.Алейска и ГУ УПФР г.Барнаула) вручены благодарственные письма и сертификаты в магазин «Детский мир». 

Ко Дню защиты детей  дистанционно прошли   конкурсы  рисунков, детских творческих номеров, фотовыставки  «Наши смешные детки» в: Отделении по Алтайскому краю Сибирского ГУ ЦБ РФ, Отделении Пенсионного фонда России по Алтайскому краю, Барнаульском юридическом институте, Управлении Росреестра по Алтайскому краю и других. Участники конкурсов награждены дипломами, благодарственными письмами и призами.

В ГУ МВД России по Алтайскому краю прошел конкурс детского рисунка по теме: « В период коронавируса – держись Россия!»  Впервые конкурс проводился заочно рисунки предоставляли родители участников. Было представлено 16 работ. Всем участникам были вручены благодарственные письма и ценные подарки от профкома ГУ МВД России по Алтайскому краю. 

  По случаю  Дня социального работника прошли торжественные собрания 

в первичных профсоюзных организациях Минсоцзащиты, ФГУП «Московское ПрОП» , ГУ УПФР г.Барнаула. На торжественных собраниях были вручены Почетные грамоты ценные подарки и денежные премии от АКЗС, Администрации г.Барнаула, Алтайской краевой организации Профсоюза , Минсоцзащиты Алтайского края.


По сложившейся традиции в первичных профсоюзных организациях Алтайкрайстата,  Управления Росреестра по Алтайскому краю, Администрации г.Барнаула выпускники – дети членов профсоюза и в этом году  были отмечены вниманием и заботой, им были вручены памятные профсоюзные подарки , в виде интересных книг и флешек.       

 В 2020 году профкомом Администрации Ленинского района города Барнаула был организован сбор макулатуры. Было собрано и утилизировано более 1,9 тонн макулатуры , на вырученные средства были приобретены подарки детям к Новому год. Участникам конкурса рисунков «Символ 2021 года -Бык» были приобретены рождественские носки для подарков, подарены билеты на каток.

Из рисунков участников конкурса был изготовлен календарь на 2021 год. 

Традиционно в последний месяц уходящего года в администрации города Барнаула проходит выставка детских рисунков. Но в этом году была организована еще одна, в нее вошли художественные произведения представителей различных городских комитетов и структур. 

Инициатором экспозиции стала Светлана Фоминых, председатель профкома органов местного самоуправления города Барнаула. За один день была оформлена экспозиция из поступивших работ и представлена всеобщему обозрению: это пейзажи, натюрморты, портреты людей, животных и сказочных персонажей. Здесь и акварель, и графика, и масло, а также различные вышивки. Все участники  получили подарки за участие.

К 30-летию образования Пенсионного фонда России, ФНПР, Общероссийского профсоюза РГУ и ОО РФ в Алтайском отделении был создан передвижной информационный стенд. Отдельным блоком отмечена деятельность профсоюзной организации и корпоративной жизни.

Первичная профсоюзная организация краевого отделения Пенсионного фонда России практически ровесник учреждения, ФНПР и Общероссийского Профсоюза. С момента своего возникновения профорганизация задала и поддерживает высокий уровень профсоюзного членства – свыше 80 % от общего числа всех работников.  На протяжении многих лет профсоюз ведет слаженную и ответственную работу по защите социальных гарантий, отстаиванию профессиональных интересов, оказанию помощи коллегам в трудных жизненных ситуациях.

Профорганизация ведет целенаправленную работу с молодежью, председатель первички Александр Гусев является председателем молодежного совета Алтайского крайсовпрофа.  Под эгидой профсоюза команда спортсменов Отделения ежегодно участвует в краевой спартакиаде государственных служащих и профсоюзной спартакиаде работающей молодежи, традиционно занимает призовые места. Активно принимает участие в конкурсах, квестах, квиз-играх проводимых краевой организацией Профсоюза, Алтайским крайсовпрофом, Молодежным правительством Алтайского края.

Совместно с руководством ведомства профсоюз активно развивает корпоративную культуру, является инициатором как праздничных мероприятий, таких как 23 февраля, 8 марта, Международный День защиты детей, Нового года, так и культурно-массовых мероприятий: Месячника спорта, субботников.

Отличительной особенностью профсоюзной организации Отделения Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю является активность и неизменная реальная помощь и забота о людях.
 Первички краевой организации активно участвуют и в конкурсах проводимых Алтайским крайсовпрофом, так в конкурсе на лучший плакат по охране труда первички Минсоцзащиты заняли все призовые места, а в конкурсе на лучший коллективный договор профсоюзная организация Пенсионного фонда города Барнаула заняла призовое -3 место. 

В феврале  сборная команда молодых  профсоюзных лидеров Алтайского края  «Профмолодежь», приняла участие в благотворительной квиз-игре «Планы на добро».  Краевую организацию Профсоюза  в сборной команде представляли: 

председатель Молодежного совета  краевой организации –Преверзина А.С. , 

профсоюзные активисты ГУ-ОПФР РФ по Алтайскому краю Гусев А., Собко К.

С 9-11 декабря в г.Сочи состоялся Федеральный этап Всероссийского молодежного профсоюзного форума ФНПР «Стратегический резерв 2020» , краевую организацию Профсоюза представляла на форуме молодая профсоюзная активистка, член Молодежного совета Управления Росреестра по Алтайскому краю –Будрицкая Ирина.

Краевая организация профсоюза активно принимает участие в акциях проводимых ФНПР, ЦК профсоюза, Алтайским крайсовпрофом.

В августе и декабре 2020 года  делегаты от Алтайской краевой организации профсоюза ( 4 человека) приняли активное участие в XI Съезде Профсоюза в режиме видеоконференцсвязи.

В ноябре 2020 года  12 делегатов от Алтайской краевой организации профсоюза  приняли  участие в XXV отчетно-выборной  конференции Алтайского крайсовпрофа, 3 делегата в связи с коронавирусной инфекцией (ограничение по возрасту, болезнь) принимали участие в   режиме видеоконференцсвязи.

Краевым комитетом профсоюза оказывается методическая, организационная и правовая помощь профсоюзным организациям, организуется совместное обучение профсоюзных кадров и актива по всем направлениям профсоюзной деятельности, в 2020 году в дистанционном формате, посредством информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети «Интернет» . 
Алтайская краевая организация профсоюза в соответствии с планом работы краевой организации ежегодно  проводит целенаправленное обучение профактива.

 В связи с пандемией  обучение вновь избранных председателей профкомов проходило  по 5-10 человек (Устав, Программа действий Профсоюза, Коллективный договор).

В соответствии с ежегодными планами обучения профсоюзных кадров и актива в краевой организации Профсоюза проводились  семинары-совещания для председателей первичных профсоюзных организаций в онлайн. На которых рассматривались  вопросы:

- Роль коллективного договора в регулировании социально-трудовых отношений.

-Актуальные вопросы  оформления и заключения трудового договора.

  -Вопросы охраны труда.

  -Учет мотивированного мнения.

  - Информационная работа в первичной профсоюзной организации.
        Краевой комитет профсоюза проводил в феврале 2020г.  совместный  выездной  зональный семинар  с   Алтайским крайсовпрофом в г.Алейске , в котором приняли  участие наши  профсоюзные активисты. 

В связи с пандемией крайком профсоюза централизованно закупил для членов профсоюза 15 тыс. многоразовых масок на сумму  600 тыс.рублей.

          Профкомом Администрации г.Барнаула было организовано тестирование членов профсоюза на COVID – 19. Потрачено на тестирование  160 тыс.рублей. 

В Фонде социальной поддержки членов профсоюза, созданном при краевом комитете профсоюза , предусмотрены конкретные виды социальных выплат и материальной помощи членам профсоюза  ( обучение, свадьба, рождение ребенка, рассрочка за путевку, помощь при ЧС, ссуда  и т.д.). 

          Членам профсоюза переболевшим коронавирусной инфекцией выплачена материальная помощь, профкомами и крайкомом профсоюза  более 300 тыс.рублей.  

Все члены профсоюза дополнительно застрахованы от несчастных случаев на производстве и в быту, краевым комитетом профсоюза. За 2020 год выплачено по страховкам около 100 тыс. рублей.  

Особое внимание уделяется краевым комитетом профсоюза санаторно-курортному лечению и оздоровлению членов профсоюза и членов их семей.

Краевым комитетом профсоюза за 2020  год оздоровлено  15 человек по льготным профсоюзным санаторно-курортным путевкам. Льготная скидка для членов профсоюза составила  более 100 тысяч рублей.

Несмотря на пандемию, в целях пропаганды здорового образа жизни, укрепления здоровья в 2020 году членами профсоюза приобретались  льготные абонементы в спорткомплекс «Обь». Приобретено 500 абонементов , экономия  бюджета членов профсоюза  составила 25тыс. рублей.

Организовано для членов профсоюза и членов их семьи льготное страхование по программе «Антиклещ», за 2020 год застраховано более 5000 человек, экономия составила более 500 тысяч рублей.

В 2020 году краевая организация Профсоюза приняла  участие в проекте «Дисконтная карта члена профсоюза Алтайского края»,  задачи проекта:
- сэкономить денежные средства членам профсоюза;

- предлагать членам профсоюза качественные товары от самых лучших партнеров;

- сделать удобной работу с дисконтными картами (путем их замены на одну универсальную);

- усилить мотивацию профсоюзного членства.

  Дисконтная карта члену  профсоюза   позволяет сэкономить более 30000 рублей в год. 


Студентам на уровне края выплачивается профсоюзная стипендия, дополнительно к стипендии ЦК Профсоюза. 

          Краевым комитетом активно применяются все формы морального и 

материального стимулирования  профсоюзного актива за общественную работу.   

           За 2020 год   поощрено более 1000 человек.
Краевым комитетом профсоюза оказывается методическая, организационная и правовая помощь профсоюзным организациям, организуется совместное обучение профсоюзных кадров и актива по всем направлениям профсоюзной деятельности, в 2020 году в дистанционном формате, посредством информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети «Интернет» . 

Ежегодно  на заседаниях президиума заслушиваются вопросы о правозащитной деятельности.  

Краевым комитетом централизованно и постоянно выписываются новинки из всех учебных центров профсоюзов, доводятся до председателей профкомов, централизованно  выписываются газеты «Профсоюзы Алтая», «Солидарность». Данные газеты и  новинки из всех учебных центров профсоюзов доводятся до председателей профкомов своевременно. 

Все председатели имеют доступ в Интернет, имеют электронную почту, просматривают сайты.  В первую очередь, Алтайской краевой организации,  ЦК Профсоюза и ФНПР, Алтайского крайсовпрофа, Instagram, Facebook,Telegram, а также ведомственные. Вся актуальная информация доводится до членов Профсоюза через председателей, по  электронной почте, а так же в группе Алтайской краевой организации Профсоюза  в месенджере WhatsApp.
Отдельная информация размещается в профсоюзных уголках, а также в ряде ведомственных изданий:  Барнаульского юридического института, территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю, УФСИН России по Алтайскому краю, ГУ – Отделения Пенсионного фонда России по Алтайскому краю, ГУ МВД России по Алтайскому краю.  

Актуальная профсоюзная информация размещается на сайтах Минсоцзащиты,  Правительства Алтайского края, ГУ – Отделения Пенсионного фонда России по Алтайскому краю, куда имеют доступ не только  председатели первичных профсоюзных организаций, но и все члены профсоюза. 

Наиболее востребованной является информация о правозащитной работе, об инновационных формах мотивации профсоюзного членства, семинарах, конкурсах, спортивных мероприятиях, санаторно-курортном лечении, оздоровлении детей и по защите социально-трудовых прав членов профсоюза.

В течение 2020 года публикации о деятельности профсоюзных организаций краевой организации  систематически размещались на сайтах ЦК Профсоюза, Алтайского крайсовпрофа (altksp.ru), на сайте Алтайской краевой организации (altprgu.ru),  Instagram, Facebook,Telegram, в газете «Профсоюзы Алтая», в районных СМИ, ведомственных журналах, газетах.

Председатель

Алтайской краевой организации    

Общероссийского профсоюза 

работников государственных учреждений 

и общественного обслуживания  РФ                                                     С.И.Неупокоева 
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